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TRABAJAR CON VIGAS RECTANGULARES

Para trabajar con vigas rectangulares:

Paso 1 Ingresar

Se puede ingresar de tres maneras diferentes:

1. En el menu Archivo, seleccionar Nuevo.
Aparecera la ventana Elementos.
Hacer clic en el botén Vigas, se mostrard al frente dos botones, Vigas
rectangulares, Vigas te.
Hacer clic en Vigas rectangulares.

2. En el menu Elementos, Vigas, seleccionar Vigas rectangulares.

- o =
3. Haga clic directamente en el boton Vigas rectangulares ™= de la barra de

herramientas.

Paso 2 Tipos de disefio:

El usuario puede escoger tres tipos de disefio:

1. Diserio a flexién
2. Disefo a cortante

3. Disefo a torsion.

Cabe anotar que dependiendo del tipo de disefio que escoja el usuario se activaran
los cuadros de ingreso de datos My, Vy, Ty, para el disefio a torsion se activa V, y
Ty.

— ———————————
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Paso 2.1 DISENO DE VIGAS A FLEXION.

Si selecciona el tipo de disefio: A flexidn; que es el tipo de disefio predeterminado
de la pantalla datos para vigas rectangulares en esta instancia del proceso el
usuario tiene la opcion de escoger el tipo de viga:

Determinar el tipo de seccién: Esta opcion se encuentra activada solo para el

disefo a flexion.

» Simplemente armada caso |: Determinar el area trasversal de concreto y el
area de acero requeridas

» Simplemente armada caso II: Determinar el area de acero requerida

= Doblemente armada: Determinar el &rea de acero a compresion y traccion, si

la seccion lo amerita.

En el disefio a flexién de vigas rectangulares se presenta de forma separada para el
caso de secciones simplemente armadas y doblemente armadas. En el disefio de
secciones simplemente armadas el usuario puede determinar la seccion trasversal
de hormigon y el area de acero requeridas caso |, o si conoce de antemano que la
seccion es adecuada para las solicitaciones, como es el caso de vigas continuas,
solo determinar el area de acero caso Il. En el disefio de secciones doblemente
armadas se presenta generalmente un limitante en las dimensiones de la viga por

motivos constructivos o arquitectonicos.

Paso 2.2.1 Simplemente armada caso |

Datos de partida:

1. Ingrese el valor de b
2. Ingrese el valor de h
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3. Ingrese el valor de r
4. Ingrese el valor de M, este parametro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se accede haciendo

5. Ingrese el valor de f'¢, presionando enter se calcula automaticamente el valor de
Ec, 4700 -./f', , que corresponde a hormigones de peso normal.

Si desea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
Ingrese el valor de f,

Ingrese el valor de Es

© © N o

Presione clic en el botén Aceptar.

De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

s, Dishar_Vigas Rectangulares

CASO I Determinar la seccion de hormigon y el area de acero
Seleccionar la cuantia de disefio
Determinar el factor p; ACI10.2.7.3

0.8& Para f'. =30 WFa
By-10.85-0 us(ﬂ] Para 30 < f', <55 MPa & = 085
0.6& Para f'. = 88 MPa
CUANTIAS 0.0o03
B1 085 0.003 i
", 0.003 + =, | | o
l EN
Cuantia para 1 troladag por b 10 h d
£y = 0.00500 ACI 10.3.4
A
£y = 001548 |
Cuantia maxima de acero AC1 10.3.5 m rf .=
Esgmaxy = 000400
P mix = 0.01763 P1 [ Pmax [ Pmin |
Cuantia minima de acero ACI 10.5.1 0.01548]  0.01769]  0.00333|
e o 14 oo e = e
Prmin = 4., - ? = Porcentaje: o % |

Siguiente | Salir ‘

El usuario deberd escoger un valor para la cuantia de disefio para lo cual el
programa le permite escoger entre los valores maximos y minimos permitidos en el
coédigo ACI Art. 10.3 y Art. 10.5 respectivamente, también puede reducir el valor
adoptando un porcentaje del mismo. Si el valor es inferior a la cuantia minima el

programa advertira al usuario. Y se seleccionara el valor minimo.
-4 -
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B

& La cuantia de dizefio no puede zer menor a la cuantia minima

Acentar |

Escogido el valor se debe presionar el boton Aceptar, se presentara en la parte
inferior de la ventana los siguientes calculos.

P1 | Pmax | Prmin |
0.01548]  0.01769]  0.00333]

Paip = 0.01548
Porcentaje: 100 %

Calculo del ici de resi i inal Calculo del momento nominal
R =, 1_0.5',0']} 5.47 MPa donde: = 0.9
n ¥ g
0.85f¢ M,
My ==t = 72,777.78 Nm
¢ T
Calculo del d requerido

Altura total h
My

d= R'n-b= Z07em  Hegir= 2607 cm

Siguiente Salir

Presione clic en el botdn Siguiente para pasar a la siguiente ventana.

w| DISHAR_Vigas Rectangulares flexion_caso | |Z||E‘r5_?|
Dimensiones dltimas
b= (3000 an [ Cambiar
h= Volver
h =07 am 30
d=
d=[217  am =
Calculo del fici de resistenck inal Calculo el drea de acero requerida
M A, =pbd = H
n= = 368MPa : 775 em
bd Calculo la deformacion en el acero
Calculo de la cuantia de acero ﬁ1 085 'flc :
' Be=8  |———=-1=
0.85.fc [,_ [~ 2Ry : f,-p
o= 1= /- — |=
fy 085 fc g, = 0002975
2= 000343 |Seccio'n contolada por traceidn
E3QUEMA
Coo3
Rm—
- a=[c= C = 0.85f:ba
e=2 P 532 = 32530375
b= 30 d =25
A' =
776
—T= Asls
= ! 0.008375 = 325,804.50
b =30.00 f
5 alir
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En esta ventana le permite al usuario ingresar un valor adoptado de h que sea
mayor al h calculado, constructivamente en los disefios de elementos se trabaja con

valores redondos, multiplos de cinco por lo regular en el sistema Sl.

Al presionar clic en el boton Aceptar se mostraran los resultados de los célculos por

debajo del botdn y se actualizara el esquema de la parte inferior.

Presione clic en el boton Salir para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas rectangulares

Paso 2.2.2 Simplemente armada, caso Il

Datos de partida:

Ingrese el valor de b

Ingrese el valor de h

Ingrese el valor de r

WD

Ingrese el valor de M,, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

5. Ingrese el valor de f'¢, presionando enter se calcula automaticamente el valor de
E. 4700 -./f', , que corresponde a hormigones de peso normal.

Si desea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
Ingrese el valor de f,

Ingrese el valor de Eg

© © N o

Haga clic en el boton Aceptar.

De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

— ———————————
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= DISHAR_Vigas rectangulares

Deternunar el area de acero requerida
0003

Calculo de la altura efectiva d
d=h-r 3H0em I | F
C

l EN

Calculo del momento nominal Mn

Adoptar =09

My, = My 72777.78Mm A,
¢ + s

Calculo del ici de resistenci inal R

]

=—% =  13%MPa
b.d

n

Calculo de la cuantia de acero P

o 085 fe (( [TOR
085 fe

] = 0.004363
k)

Determinar el factor f, ACI10.2.7.3
0.85 Para f'; 230 MPa
Bi=4q0.85-005. (fIC_SDJ Para 30 < f'. <55 MPa B, = g5
0.65 Para f'; » 55 MPa

Calculo de la deformacion en acero mas raccionado £,

5 G e trolad.

S - By 0.85 f. -1 dizefio correcto.

sz T u A 2 H

f . p La deformacidn en el acero mas traccionado .

H ¥ es mayor o igual que la deformacion de 0.005 Siguiente
especificada en ACI 10.3.4

£, = 0021924

por b

Salir

Dependiendo de los valores ingresados el programa verificara si la seccion adoptada
es capas de resistir como seccion simplemente armada, si no advertira al usuario de

esta situacion deshabilitando el botdn siguiente dando por terminado el ejercicio.

Un caso muy similar ocurre si en la seccion se verifica que la deformacion especifica
neta, calculada para las condiciones iniciales da como resultado que la seccion esta
controlada por compresion o de transicion mayores al valor maximo de 0.004 segun
lo especificado en el cédigo ACI Art. 10.3.5 para lo cual no se verificaria la utilizacion

de un coeficiente de reduccion adoptado de ¢ = 090

Si se verifica que la seccion es controlada por traccion o esta dentro del limite
maximo ACI 10.3.5 se activara el boton siguiente donde se pasa a la ventana

siguiente:

— ———————————
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=. DISHAR_Vigas rectangulares E]@E]
Determinar el area de acero requerida
Acero por anilisis
©= 0.00433
Ao =phd= 522 om?
Armadura minima
ACI 10.51
As(minfﬁ-bw-daﬁ-bw -d Ec. (10-3)
A, Iy
A iy = 350 em?
AL 10.9.3 As requerido
4 f g
As(req) = § AS = 695 cl‘l‘l2 As[feq] = 5.22 cm®
ESQUEMA
‘ Coo3 i
_ - = C = 0.85fcba
e =421 2 Bj‘clﬁs =219.150.22
h=10 d = 35.00
AS=
5.22
—— T = Afs
=5 ! 0.021924 =219.132.90
b =30 f
Salir

En esta ventana el usuario podra visualizar el area de acero requerida para la
seccién analizada con un esquema del diagrama de deformaciones y esfuerzos. Si
se verifica que mediante analisis el area de acero es inferior al valor minimo dado en
el codigo ACI Art. 10.5 el programa adoptara el valor minimo segun los criterios

dados en el cédigo.

Paso 2.2.3 Doblemente armada:
Datos de partida:

Ingrese el valor de b

Ingrese el valor de h

Ingrese el valor de r

Ingrese el valor de d’

S A

Ingrese el valor de My, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla combinaciones que se ingresa haciendo clic en el
botén !

Direccion:
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6. Ingrese el valor de f’¢, presionando enter se calcula automaticamente el valor de
E. 4700 - ./f'_ , que corresponde a hormigones de peso normal.

7. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
8. Ingrese el valor de f,
9. Ingrese el valor de Es

10.Haga clic en el boton Aceptar.

De forma seguida se presenta la ventana:

=i DISHAR_Vigas rectangulares_flexion

Verificar si la seccion necesita acero a compresion
Altura efectiva d
d=h-r 00 am
Calculo del momento nominal Mn Coefici de
277.777.78 Nm Ry = b c;'z = 756 MPa
Determinar el factor By ACI10.2.7.3
0.85 Para f'y < 30 MPa
Bi-40.85-0.05- [@] Para 30 < ', <55 MPa = ggs
0.65 Para f'c = 55 MPa
P ladas por ion £ = 0.0050
0851 g 000z
By = b[ 9 J = 00154 —
fy g, T8 | | Er_
05 p,-f | |/ e
Rn =p,f 1-——— ¥|= 5.47 MPa d
vt “[ 0.85 f, h
R, >R, A |
SE REQUIERE ARMADURA A COMPRESION m r, -
Siguiente Salir

Si se requiere armadura a compresion se continuara con el calculo habilitandose el

boton Siguiente con lo cual se presentara la siguiente ventana.

Direccion:
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= DISHAR Vigas rectangulares_flexitn [M](=1[E3]
Diseio de la seccion doblemente armada

dura a

Momento nominal reisitido por el hormigdn sin

200,881.53 Nm.

Resistencia al mamento requerida a ser resistida por la armadura a compresién

M' =M, - M, = 7583625 Nm Salir

Verificar si la armadura a compresion fluye

Célculo de la distancia al sie neutro Esfuerzo en Ia armadura a compresion
g, fl.=E, &
C=[—“ J-d= 1313 am 5= 5"
Byt 2y f,= 371.43 MPa
Calculo def 6n an la anadura a

PR [C’d]:nnmsm e =&~ nonzao
‘| oc Y E

s

g5 < g, El acero a compresion no esta fluyendo

Armadura Total Requerida

=0.003
Célculo del acero a compresion ' =
I 45 szag‘, =470.00186
AL = L = 690 cm’ ) [
fld-dl c=1313
Calculo del acero a taccisn __/ EMN
» o d=3500
A=—2L —+p,'b-d
fy ld=d)
L]
=518
Ellem’ & 1626 cm® _ 223 cm’ ' "3
(=5 |F== n.00500
b=30 4

Con lo cual se finaliza el disefio.

Paso 2.2 DISENO DE VIGAS A CORTANTE.

Paso 2.2.1 Si selecciona el tipo de disefio: a Cortante; se presenta la siguiente

pantalla:

&= DISHAR Vigas Rectangulares

VIGAS RECTANGULARES Representacién Grifica

Tipo de disefio: |Disefio a cortante ~_~ | ‘

£ S

c Sl f i h=50 d
Descripcign:
inacién de la id |
de concreto p el drea de acero requerida o
=5

- b=35__l

DATOS DE PARTIDA
-Propiedades geomeétricas -Propiedad de los materiales
-Seccidn 1 Hormigdn
b 3F em .= 24 AiPa
h B0 cm ES 27 Y

Recubrimientos
Acero de refuerzo

r 5 em
fy = 420 nipa
E, = 200000 pgpy

Longitud del elemento

1 5 m Descripcion:
Médulo de elasticidad de la armadura,

Solicitaciones ks

Mu="  Nm
¥u = 300000 N
Tu=["" Nm

-10 -
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Observacion: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter

Datos de partida:

1.

2
3.
4

© © N o

Ingrese el valor de b
Ingrese el valor de h
Ingrese el valor de r
Ingrese el valor de V,, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

Ingrese el valor de f'¢, presionando enter se calcula automaticamente el valor de
Ec 4700 -./f', , que corresponde a hormigones de peso normal.

Si desea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
Ingrese el valor de f,

Ingrese el valor de Eg

Presione clic en el botén Aceptar.

Paso 2.2.2 De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_Cortante

DISENO A CORTANTE
Calculo de la altura efectiva

d=h—r 55 cm

Célculo del cortante nominal

s =T 400000 N

d

Calculo de la ik 1a al corte poi el h

poode g Vo-isnmsow
¢ 6
Yenficacion

Lo

400000 5 167176.53

Requiere aimadura por corte

Siguiente Salir ‘

En esta ventana haga lo siguiente:

-11 -
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1. Aqui se controla los tres tipos de verificaciones que se pueden dar:

a) V,<V./2,no se requiere armadura por corte
b) V.2V, >V./2, se requiere armadura minima por corte.
c) V, >V, se requiere armadura por corte

2. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.2.3 Dependiendo del tipo de condicion ya sea (b) o (c) se pueden presentar

las siguientes ventanas:

a) Cuando se requiera armadura minima de corte:

EEX

= DISHAR_Cortante

Calculo de la resistencia al corte proporcionada por el acero

V,=V,-¥, ¥ - 251795

Seleccion de estribos

Diametro de la varilla 10 mim -

Inclinacion del estribo qne g

4

X
A =[£]_#m A = 157
v 4

Nimero de ramas

Aceptar

Calculo de la separacion requerida de estribos
S=16A‘,-f}, 5 3A‘,-fy
'\l'flc -b b

E1.56 cm = BE.55 cm

& = BEBScm

Verificacion de la maxi ion admisible de estrib

Srrdex =§ £ G0cm

75 < B0

Smix = 278 cm

Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccione el diametro de la varilla
Seleccione la inclinacion del estribo, en la cual es recomendable a 90°
3. Seleccione el numero de ramas, también es recomendable que sea de dos

porque el estribo debe ser cerrado y se presiona la tecla enter.
-12 -
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4. Presione clic en el boton Aceptar.

5. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas rectangulares

b) Cuando se requiera armadura de corte:

= DISHAR Cortante

ia al corte ionada por el acero

P b-d

E28702.37

Calculo de la

V,=V,-V, =

W

24282441 <

T 242824 41

Seleccién de estribos

Diametro de la varilla 10 mm =
Inclinacidn del estribo gp ¢ =

MNimero de ramas

H
Av=[ﬂ: }nramas 4, = 157

Aceptar

Calculo de la separacion requerida de estribos

A1 d

5 (Sermax+ Coas o) 5= 14.94

5

le de estribos

Werifi 1on de la maxi p

v, = L 7. ra

3
24282441 = 31438118

Srmdx = = oO0cm

9| R

275 < &

Salir

Smdx — 275 cm

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccione el diametro de la varilla
Seleccione la inclinacién del estribo, en la cual es recomendable a 90°

3. Seleccione el numero de ramas, también es recomendable que sea de dos
porque el estribo debe ser cerrado y se presiona la tecla enter.

4. Presione clic en el boton Aceptar.
Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas rectangulares

Paso 2.3 DISENO DE VIGAS A TORSION.

-13-
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Paso 2.3.1. Si selecciona el tipo de disefio: a Torsidn; se presenta la siguiente

pantalla:
=. DISHAR_ Vigas Rectangulares E@@
VIGAS RECTANGULARES [ TFerererseepog. o1 1oy
; A Xy
Tipo de disefio: |Disefio a torsién - r_ _—l
5 yne el tipo vi e
{ 3 | |
I Ierertey 3 | |
| |
& A ho| | HIRE
Descripcion: | |
Determinacién de la secci | |
de concreto y el area de acero requenda | IR
PR —
DATOS DEPARTIDA
Propiedades geomeétricas Propiedad de los materiales -
Seccidn Hormigdn
b 35 em fo= %4 MPa
h 85 cm E = 2302520 prpy
:lecublimielinlusa Acero de refuerzo
<
fv = 420 prpa
ES 200000 pyp,
Longitud del elemento
1 5 m Descripcion:

Médulo de elasticidad de la armadura,
Solicitaciones

Mu = Nm
Yu = 18000 N
Tu= 30300 Nm

Salir

Observacion: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter
Datos de partida:
Ingrese el valor de b

Ingrese el valor de h

Ingrese el valor de r

WD

Ingrese el valor de V, y T, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

5. Ingrese el valor de f’, presionando enter se calcula autométicamente el valor de
Ec 4700 -./f', , que corresponde a hormigones de peso normal.

6. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
Ingrese el valor de f,

8. Ingrese el valor de Es
-14 -
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9. Presione clic en el boton Aceptar.

Paso 2.3.2. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_Torsion

DISENO A TORSION

Calculo de la altura efectiva

d=h—r d= 60cm

Calculo de la torsion nominal -

40400 N_m

Calculo de la seccidn y perimetro
A, =b-h A, = 25 m’

A,

P, =2b+4h) = 200 em

Calculo del momento torsor critico

f X
A [A_*’] Ttz y = 42258.8 N_m

T, -
(caiaieds)
3 | P
»
T T enicutnda) T_ = 105647 N_m

il 4

Yerificacion
Siguient
Tugealeuladay * Tno > Ter iguiente

No se id fectos torsi t Salir

il

En esta ventana haga lo siguiente:
1. Aqui se controla los tres tipos de verificaciones que se pueden dar:

1. T, <Tg, NO Se requiere armadura por torsion

2. Ty(cal) 2 Tn > Ter , NO se consideran los efectos torsionantes.
3. Tp >Ty(cal), Se consideran los efectos torsionantes

2. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.3.3. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

-15-
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= DISHAR_Torsion

Calculo del cortante nominal

V,=-% ¥, = 240000 N

Calculo de la resistencia al corte proporcionada por el hormigon

V- WS p.g Vo= TnasB N
¢ a

-Calculo de la resizstencia al corte proporcionada por el acero

BE535.72 N <=  BEEBSTI3 N
¥, = B853572

Calculo de Av/s -
A V. A,

L 5

= 0272
s f,-d g Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Aqui se verifica el cortante, por lo que si hay que aumentar seccion o aumentar la
resistencia del concreto, el programa nos indicara con un mensaje.

2. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta
llegar a la ventana de Vigas rectangulares

3. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.3.4. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

1. Cuando no se requiera los calcular los efectos torsionantes:

— ———————————
Direccion:
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EN[={E)

Calculo del area encerrada por el eje —

X, =b—(r, +7,) X, = 25 hmﬂ

¥ =&—(r,+r)) Fo= 55

e A = 1375 cm2 r_____i
A, =085-4_ A,= 116675 cm2
F,=2(X_ +F_) £, = 160 cm YD
-5 -5
Siguiente I Salir J

En esta ventana haga lo siguiente:

1. El recubrimiento de los cuatro lados de la seccién vienen con el recubrimiento
inicial, pero si el disefiador quiere ingresar otro lo puede hacer ubicandose en los
recuadros del gréfico.

2. Presione clic en el boton Siguiente.

2. Cuando se requiera los calcular los efectos torsionantes:

=, DISHAR_Torsion

— Calculo del area encerrada por el eje -
X _ =b—(r +7,) X = .}(D
F o=h—-(r;+7r) F, = 55
A, =X_-F, A= 1375 cm2 r_____i
A, =0.85-4_ A, = 1168.75 cm2
P,=2(X,+F))  P,= 160 em Yo
Aceptar
Yerificacion del aplastamiento del hormigon 1 EI
7 z !
v T, - P Ve (2 [ 5] [ 5]
+ — = gl LT
bh-d 1.742 bB-d 3 |
1.1423 < 40825 '
Siguiente ‘ Salir ‘

-17 -
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En esta ventana haga lo siguiente:

1. El recubrimiento de los cuatro lados de la seccién vienen con el recubrimiento
inicial, pero si el disefiador quiere ingresar otro lo puede hacer ubicandose en los
recuadros del gréfico.

2. Presione clic en el botén Aceptar para que se realicen los célculos, si la
condicién se cumple el disefio por torsion es el recomendado, y si es lo contrario
debemos de cambiar las dimensiones.

3. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.3.5. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_Torsion

Calculo de Atfs
g= 488 ~

A T
e i_ 0.412 mm2/mm.rama

s 24y fpocot8 g

Calculo de la armadura de torsion longitudinal

A =[é)-P[f—‘wJ-cotze A, = BE5BAZ mm2
i ) f =

o 3

Caculo de la armadura de torzidn longitudinal minima

A4

afiin, Z

5 6-f

042 = 01339

2o o

5

Ay = Sl Ay _[ﬁ}h Ir A, = MBAT7 mm2
e 12-7, 5 T h

Siguiente ‘ Salir ‘

En esta ventana haga lo siguiente:

1. En esta ventana se puede escoger un angulo para el calculo de At/s.

2. Presione clic en el boton Siguiente.

-18-
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Paso 2.3.6. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

= DISHAR_ Torsion

~Calculo de los requisitos combinados de estribos para corte y torsion

A‘,!_ZA!_'_A‘ Ay

i — = 109 mm2/mm/rama
5 5 § 5

Seleccion de estribos
Diametro de la varilla 10 mm o
Inchnacidn del estribo  [g¢ e

Mimero de ramas 2

H
A, = [%)nmmas A =

Calculo de la separaciin de estribos
_ Avaritze
S= s §= 14332mm
7
035-5-5

S

A, = A= 418 mm2

Yerificacion de la i axima de los ibos Ph/8 ni 30cm

Py

Fax = ? S = 20 cm

Verificacion del minimo diametro de la vaiilla £/16 o 8mm-

5

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccione el diametro de la varilla
Seleccione la inclinacion del estribo, en la cual es recomendable a 90°

3. Seleccione el numero de ramas, también es recomendable que sea de dos
porque el estribo debe ser cerrado y se presiona la tecla enter.

4. Presione clic en el boton Aceptar.
Presione clic en el botén Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas rectangulares

— ———————————
Direccion:
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DISENO DE VIGAS TE

1
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TRABAJAR CON VIGAS Te

Para trabajar con vigas te:
Paso 1 Ingresar

1. En el menu Archivo, seleccionar Nuevo.
Aparecerd la ventana Elementos.
Hacer clic en el botén Vigas, se mostrard al frente dos botones, Vigas
rectangulares, Vigas te.
Hacer clic en Vigas te.

2. En el menu Elementos, Vigas, seleccionar Vigas Te.

.. . . o .
3. Haga clic directamente en el botén Vigas Te ™= de la barra de herramientas.
Paso 2 Tipos de disefio:

1. Disefio a flexion
2. Disefio a cortante

3. Disefo a torsion.

Cabe anotar que dependiendo del tipo de disefio que escoja el usuario, se activaran
los cuadros de ingreso de datos My, Vy, Ty, para el disefio a torsion se activa V, y
Ty.

Paso 2.1 DISENO A FLEXION DE VIGAS TE.

En el disefio a flexion de vigas te, de antemano se conocen las dimensiones de la
seccion, aunque se pueden calcular las dimensiones como en el caso | de vigas
rectangulares que se calcula un valor de h, este valor seria muy pequefio en

comparacion a las demas dimensiones de la viga te por la gran contribucién al

-21 -
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bloque de compresién que dan las alas, el cédigo ACI Art. 8.10 da criterios para la

contribuciones de las alas en el disefio de vigas te.

Datos de partida:

Ingrese el valor de b
Ingrese el valor de h
Ingrese el valor de b,
Ingrese el valor de hy
Ingrese el valor de r

Ingrese el valor de d’

N o gk~ Db RE

Ingrese el valor de M, este parametro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa

8. Ingrese el valor de f'¢, presionando enter se calcula automaticamente el valor de
E. 4700 -./f', , que corresponde a hormigones de peso normal.

9. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
10.Ingrese el valor de fy
11.Ingrese el valor de Es

12.Haga clic en el boton Aceptar.

Se presentara la siguiente pantalla:

— ———————————
Direccion:
Ing. Humberto Ramirez



+

% SOFTWARE DE APRENDIZAJE PARA EL DISENO DE ELEMENTOS ] DISHAR
ESTRUCTURALES DE HORMIGON ARMADO o
b gy S
=, DISHAR Vigas Tee
DATOS DE PARTIDA PARA VIGAS T

Tim it i W Representacion Grafica

Propiedades geométricas
Longitud del Elemento
L 00 em
S eccidn
b 70 am
h [ 40 em
bw 30 om
hf 10 am b bwy—
Recubiimientos Propie_dt?des de los materiales
r ,75 an Hormigdn
d' 5 cm f‘c = 24 MPa

Solicitaciones EC = 2302520 MPa
Cargas
Mu=[""450000 Nm J Acero
vu-[ N f,= [ 4 wmra
wel o e E= [ aom e

Descripcion

MODULD DE ELASTICIDAD DEL ACERD _

NO PRETENSADO Aceptar Salir

7

En esta pantalla se verifica si la seccion trabaja como seccion te 0 seccion
rectangular, si la seccion trabaja como seccion te, se habilita el botén Siguiente
para continuar el calculo. Si la seccion trabaja como seccion rectangular el boton de
Siguiente se desactiva y el disefio es igual al de una seccidon rectangular con un

ancho a compresién igual a b (el ancho total del ala).
La verificacidon se la realiza haciendo trabajar toda el ala en compresion para
determinar la resistencia al momento que soporta, luego se calcula la resistencia de

disefio suponiendo que la seccidn es controlada por traccion para el momento flector

ingresado.
. h;
Mn(calculado) =0.85-f c b- hf 1 d- ?

a) Si My, calculado) 2 M, €ntonces la viga trabaja como viga rectangular

b) Si My (calculado) < Mpn, €ntonces la viga trabaja como viga te

-23-
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= DISHAR vigas T_flexidn

Comprobar si la seccién trabaja como seccion T

Altura efectiva d Céalculo del momento nominal
d=h-r 35.00 em donde: = 0.9
My
My, = - 500000 N

Calculo del momento nominal que resiste la seccion

Considere que la seccidn actua como seccidn rectangular haciendo que:

a=nh,

b =70 ,
de donde. =

' h rl —lﬁr_ﬁ'

428,400.00 Nom.

Moeacuane ) =

Mr\(calculado 1< M,

La viga trabaja como viga T
A
o 0 o

latt
o

e bw = —=]

Siguiente Salir

Presione clic en el botdn Siguiente, para pasar a la siguiente pantalla.

& DISHAR_vigas T_flexisn
Contribucion de las alas

Acero requerido correspondiente a la contribucion de las alas

2 %‘" 0.85F
. .85 'c

a, =285 P BBy gy

f

¥ c,
Momento nominal a ser soportado por las alas de la viga
My = Ay f]d- he. 324 57000 N

2 d — hy2

Momento nominal a ser soportade por el alina de laviga Asf
Mo, =M, —M, = 275130.00 Nm ® To=Ae by

Comprobacion de simple o doble armadura

Determinar el factor f, ACI 10.2.7.3

0.85 Para f'; =30 MPa
B=1085-0 ns(@} Para 80 < o< 85 MPa i, = g4
0.65 Fara f'. = 55 MPa
5 A —
Py I R Y P BT
f, 5, + 5
05 0,1,
Rnt=,ot'fy[1—m - 547 MPa
2
M, =R, b, -d= 32810550 Nm Siguiente
M < Mnt NO SE REQUIERE ARMADURA A COMPRESION Sali
nw alir

En esta ventana se calcula la contribucién de las alas y se verifica si la secciéon es

simple o doblemente armada.

-24 -
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Presione clic en el botdn Siguiente, para pasar a la siguiente pantalla.
a) Si es simplemente armada: se presentara la ventana siguiente:
= DISHAR vigas T_flexidn EEX

- - - - Calculo de la cuantia de acero
Coeficiente de resistencia nominal h
Il

:w=085)”°[1— = QR"W, ]= 0012629
G f, V085 xf

Ry = —2 = 452 MPa

w

Determinar la armadura total requerida Werificar si la seccidn es controlada por traccion

Calculo del acero en el alma Altura del bloque de compresiones a

Ay =pyh, d= 1535 om?
Calculo del Area total _ A T fy
8y S 8, = 1264 am
A=A v A = 23 ot 085, b,
Calculo de la armadura minima Distancia al eje neutio ¢
JF 14 a
Astmm=4f° bw-dzf—-bw-d c=2w B= 1487 am
¥ ¥ 8,
As(m’mj - a7 em’ Distancia al eje neutro c
_ d-c
b 2b, - 5 =8| —— e, = N00EDE5
" b w 50.00 o
LA SECCION ES CONTROLADA POR TRACC Sali
alir
0.85fc
i_ bh=75 _i 10.003
a2
a—1264 Cz 714.000.00
c=14.87 =5 " Ci 644,633.53
d = 49.00

———=T #1,358,700.00

[ F—
0.006885

& DISHAR_Vigas T flexion

Momento resistido por el acero a compresion Determinar Armadura Total
Calculo del acero a compresion
M il 2FO012E9 N o ML e
swcompresién) T o _ ) cm
flod-d
Yerificar si la armadura a compresion fluye Caleulo del acers a accién
Calculo de la distancia al eje neutro M
' _ _ 2
gy A an(traccién) —f X Idmi a4 = 20.74 cm
€ d 1331 am ¥
Sy Ty
2
Calculo def dn en la dura a Aoy =P b, d- 1374080
. c-d 0.001985 A=Ayt hy, + A — 5E34 cm’
g: =8, = s st EN s (raseidn ) cm
€
f Calculo del acero minimo  ACI 10.5.2
=_¥ = 0.0021
£ s
i Nl 14
= L . - B .
L Asin = 2D, d2 220, d
g5 W & EL ACERO & COMPRESION MO ESTA FLUYEM ¥ ¥
Esfuerzo en la armadura a compresion 2b As(min) = 592 ¢m?
' ' ' : "
flo=E . &, f = 337.18 MPa bws{ b b, = 50 cm
0857c
0.003
m—
J/ le——0*. 76084533
ac12.64 C, 918.000.00
[¢— C.\577.091.55
d = 3650
e o0 Tr=45 — ——=T+=2.366.224. 10
Lth = 254 Salir
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Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas te

2.2. DISENO DE VIGAS TE A CORTANTE.

Paso 2.2.1. Si selecciona el tipo de disefio: a Cortante; se presenta la siguiente

pantalla:

% DISHAR Vigas Tee

DATOS DE PARTIDA PARA VINGAS Tee
e i ’W Representacion Grafica
Propiedades geomeétricas I
Longitud del Elemento i i:) 4 ? i "
(T 7 I
— 22 o,
1 3hf
-Seccidn | h : i
b 70 em W
ey
h 50 am j";
bw [ % am it W
hf 15 am 'b‘N'
A Pn:lpmizidg:es de los materiales
r 5 an 4
an f'C = 24 MPa
= MP
Solicitaciones E‘: 2302520 &
Cargas |
Mu = _l -Acero
Yu = 55000 . | f, = 420 MPa
Tu= =
—l Es - 200000 MPa
Descripcion
MODULO DE ELASTICIDAD DEL ACERD -
NO PRETENSADO i Aceptar Cancelar Salir

Observacion: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter.

Datos de partida:

1. Ingrese el valor de L
2. Ingrese el valor de b
3. Ingrese el valor de h
4. Ingrese el valor de by,
-26 -
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Ingrese el valor de hg

5
6. Ingrese el valor de r
7

Ingrese el valor de V,, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

8. Ingrese el valor de ', presionando enter se calcula autométicamente el valor de
Ec 4700 -./f', , que corresponde a hormigones de peso normal.

9. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.

10.Ingrese el valor de fy

11.Ingrese el valor de Es

12.Presione clic en el botdn Siguiente.

Paso 2.2.2. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

=! DISHAR Cortante FEX

DISENO A CORTANTE

Caleulo de la altura efectiva

d=h—-r @FZ 55 om

PO 132000 N

Calculo de la resistencia al corte proporcionada por el hormigon

¥ ="~'f_c,bw,d V. =15717659 N
6

o

Yerificacion

157175.53 = EE000 > 785878

Requiere armadura minima por corte

Siguiente Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Aqui se controla los tres tipos de verificaciones que se pueden dar:

a) V, <V./2,no se requiere armadura por corte

Direccion:
Ing. Humberto Ramirez
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b) V. >V, >V./2, se requiere armadura minima por corte.
c) V, >V., serequiere armadura por corte

2. Presione clic en el botdn Siguiente.

Paso 2.2.3. Dependiendo del tipo de condicion ya sea (b) o (c) se pueden presentar

las siguientes ventanas:

a) Cuando se requiera armadura minima de corte:

s DISHAR_Cortante

Calculo de la resizstencia al corte p i da por el acero

V,=V,-F. ¥ = 257559

Seleccidn de estribos

Diametro de la varilla 10 -

Inclinacion del estribo [g ¢ =

Mimero de ramas 7

2. =
A,= [T]Immas 4, = 157 Aceptar

Calculo de la sep 10 ida de

164, -f, _ 34,-f,

8= = =
By b,
E156cm < 5E.55 cm
&= B5655cm
Verificacion de la maxi p io izible de ib

Srndex = ¢ £ 60cm

276 < B0

Smix = 275
Al Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccione el didmetro de la varilla
Seleccione la inclinacion del estribo, en la cual es recomendable a 90°

3. Seleccione el numero de ramas, también es recomendable que sea de dos
porque el estribo debe ser cerrado y se presiona la tecla enter.

4. Presione clic en el boton Aceptar.
-28 -
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5. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas te

b) Cuando se requiera armadura de corte:

& DISHAR_Cortante

d

Calculo de la i ia al corte prop por el acero

2 ;
Vi=VioV, = ST, dod
24282441 < B28702.37
Vv, = 2428244

Seleccion de estribos -

Diametro de la varilla 10 mm =
Inclinacion del estribo ane =

Nimero de ramas

Calculo de la zep id ida de

gty d

(Sern o+ Cosax) 8= 1494

5

-Verifi ion de la maxi de estribos

1 5
i = e

3
24282441 < 31435118

2

Smdx = = = oa0em
275 < EO
Smuix = 275cm Sl

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccione el diametro de la varilla
Seleccione la inclinaciéon del estribo, en la cual es recomendable a 90°
Seleccione el numero de ramas, también es recomendable que sea de dos
porque el estribo debe ser cerrado y se presiona la tecla enter.

4. Presione clic en el boton Aceptar.
Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas te

Pas02.3 DISENO DE VIGAS TE A TORSION.

-29.-
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Paso 2.3.1. Si selecciona el tipo de disefio: a Torsidn; se presenta la siguiente

pantalla:

w. DISHAR Vigas Tee
DATOS DE PARTIDA PARA VINGAS Tee
S ko W Representacion Grafica

Propiedades geométricas

Longitud del Elemento - )
#5 et hf

L 10 em K 3hf v '

Seccion L

b 70 em

h 55 em

bw B cm -

ht 15 em

Propiedades de los materiales -

Recubrimientos b
Hormigdn

r 5 am
cm f’c = ’724 MPa
= MP
Solicitaciones E‘3 23.025.20 %
Cargas
Mu = _J Acero
Vo= fa00m0 .. f,= [ m wmea
Tu= —
I _‘J Es - 200000 MPa
Descripcion
MOMENTO TORSOR ULTIMO 3
MAYDRADD Aceptar Cancelar Salir

Observacién: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter

Datos de partida:

Ingrese el valor de L
Ingrese el valor de b
Ingrese el valor de h
Ingrese el valor de by,
Ingrese el valor de h;

Ingrese el valor de r

N o gk~ wbdRE

Ingrese el valor de V, y T, este parametro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

8. Ingrese el valor de f’¢, presionando enter se calcula automaticamente el valor de

E. 4700 -./f', , que corresponde a hormigones de peso normal.
-30 -
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9. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
10.Ingrese el valor de f'
11.Ingrese el valor de E.
12.Ingrese el valor de fy
13.Ingrese el valor de Es

14.Presione clic en el boton Aceptar.

Paso 2.3.2. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_Torsi6n EEX
DISENO A TORSION

Calculo de la altura efectiva

d=h-r d= &0 cm

Calculo de la torsion nominal -

40400 N_m

Calculo de la seccion y perimelio
Agp =By -h A= 2275 em 2

Fep=2bw+h) p = 200cm ©m

Calculo del momento torsor critico

] 1
s [A_*P] T ouimiate s = 422588 N_m

3 |2,

I wiealouizdy) =

B T catunaaay T = 105647 N_m
o
4
Yerificacion

Siguient
Tugcalculaday = Tn = Ter iguiente

1

Mo se i fectos torsi kb Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Aqui se controla los tres tipos de verificaciones que se pueden dar:

a. T, <Tg, no se requiere armadura por torsion
b. Ty(cal) 2 Tn > Ter , NO se consideran los efectos torsionantes.

C. Th>Ty(cal), e consideran los efectos torsionantes

2. Presione clic en el boton Siguiente.
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Paso 2.3.3. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

. DISHAR_Torsion

Calculo del cortante nominal

y,= % ¥V, ,= 240000N

Céalculo de la resistencia al corte proporcionada por el hormigon

e o w.= 1714428 N

Calculo de la rezistencia al corte proporcionada por el acero

z
VS=Vn—VC 5 § flc'bw'd
EREIEFZ <=  EBERASFIZN
= FE53R 72
Calculo de Avis —
i Siguiente
e 4 e
s [y d 5 Salir
e ———

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Aqui se verifica el cortante, por lo que si hay que aumentar seccidon o aumentar la
resistencia del concreto, el programa nos indicara con un mensaje.

2. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta
llegar a la ventana de Vigas te

3. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.3.4. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

a) Cuando no se requiera los calcular los efectos torsionantes:
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= DISHAR_Torsién ==1E3
Calculo del area encemnmada por el eje -
Ag =hy -h+r) X = 25 XD
F,=k-(r,+7) F,= 55
5

A, =X, -F, A, = 1375 cm2 r_____i
4,=085-4, A, = 116875 cm2 : I
P, =2(X,+F) P = 180 cm Y

i I

i I

i |

———

5
[ 5] [ 9]
Siguiente ‘ Salir |

En esta ventana haga lo siguiente:

1. El recubrimiento de los cuatro lados de la seccion vienen con el recubrimiento
inicial, pero si el disefiador quiere ingresar otro lo puede hacer ubicandose en los
recuadros del gréfico.

2. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta
llegar a la ventana de Vigas te

3. Presione clic en el boton Siguiente.

b) Cuando se requiera los calcular los efectos torsionantes:
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. DISHAR_Torsion

~ Calculo del area encemada por el eje

g =by -(+r) I = 25 Xn
¥ =bh—(r,+1) F,= 55
AL = F Ay = 1375 em2 r_____i
A =085-4_ A4, = 1168.75 cm2 I I
P,=2X,+F) P = 160cm i Yo
i I
Aceptar I I
[ |
~Werificacion del aplaslamienln del hormigdn [_
- Ph W= E|| [ 5]
1 ?A2 FNEEL e
11429 < 3266
Siguiente ‘ Salir |

En esta ventana haga lo siguiente:

1. El recubrimiento de los cuatro lados de la seccién vienen con el recubrimiento
inicial, pero si el disefiador quiere ingresar otro lo puede hacer ubicandose en los
recuadros del gréfico.

2. Presione clic en el boton Aceptar para que se realicen los célculos, si la
condicién se cumple el disefio por torsion es el recomendado, y si es lo contrario
debemos de cambiar las dimensiones.

3. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta
llegar a la ventana de Vigas te

4. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.3.5. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:
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e e
H Heemmigin Armadn

|~ DISHAR_Torsion

Calculo de Atfs

s 2dy fpocot® g

Calculo de la armadura de torsion longitudinal

% ¥

A_ta By

s B fyy

0412 = 0139

- 0412
5

12-7,

e (B ()7

= -
A T
sl A — D412 mmZ/mmirama

Ay = (i] pk[f_ﬂ]_ cot?@ A, = E5842 mm2
£

Caculo de la armadura de torgidn longitudinal minima

Siguiente ‘

44647 mm2

Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. En esta ventana se puede escoger un angulo para el célculo de At/s.

2. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.3.6. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_Torsion

A 24, A A,
e S e
s 5 5 5

-Seleccion de estribos

Diametro de la varilla 10 mm =
Inclinacion del estribo  [qp ¢ =
Nimero de ramas @
2
A e (x‘f Jnmrm Aurm = 157.08 mm

-Célculo de la separacion de estribos

oo i
A s &= 14332 mm
Aoy e B Ay = 418 wm2

fyt

Pk
Imax = 8 Sew = 2em

: Aceptar

¥erificacion de la separacién maxima de los estribos Ph/8 ni 30cm

Yerificacidn del minimo diametro de la varilla £/16 o Bmm

Calculo de los requisitos combinados de estribos para corle y torsidn

En esta ventana haga lo siguiente:
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1. Seleccione el didmetro de la varilla
Seleccione la inclinacion del estribo, en la cual es recomendable a 90°

3. Seleccione el numero de ramas, también es recomendable que sea de dos
porque el estribo debe ser cerrado y se presiona la tecla enter.

4. Presione clic en el boton Aceptar.
Presione clic en el botén Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

llegar a la ventana de Vigas te
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DISENO DE COLUMNAS
RECTANGULARES

TRABAJAR CON COLUMNAS RECTANGULARES
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Para trabajar con columnas rectangulares:
Paso 1l Ingresar

1. En el menu Archivo, seleccionar Nuevo.
Aparecerd la ventana Elementos.
Hacer clic en el botén Columnas rectangulares.
2. En el menu Elementos, seleccionar Columnas rectangulares.
3. Haga clic directamente en el botén Columnas rectangulares de la barra de

herramientas.

= DISHAR_Columnas rectangulares [Zl@lfgl

COLUMNAS RECTANGULARES Esquema:
Tipo de disefio Pn r
| < -
Disefio a carga axial y momento - 4
e » @]
A's - e
- Y
Tipo Columna
* Lona | d
" Esbelta h
Descrnpcion
Determinacidn de la capacidad de la
columna
As
de ® e
L]
DATOS DE PARTIDA
Propiedades geométricas Propiedad de los materiales
Longitud L
_ Hormigon
lu = 500 em = 2 MPa
Seccion E = 2302520 MPa (Normaly
b= [ 3 am
h= 0 em Acero
Recubrimientos f, - 420 ppa
r= 5 cm B 200000 pyp,
d= 5 cm
Solicitaciones Descrpcion
Pu = 1500000 N Base o ancho de la seccién. cm
o= 650000
Aceptar Salir

Paso 2 Tipo de disefio

1. Disefio a carga axial

2. Disefio a combinacién de flexion y carga axial

Paso 2.1 COLUMNA RECTANGULAR SOLICITADA A CARGA AXIAL.
Datos de partida:

1. Ingrese el valor de b
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2. Ingrese el valor de h

3. Ingrese el valor de r

4. Ingrese el valor de d

5. Ingrese el valor de P, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se accede haciendo
clic en el botéon !

6. Ingrese el valor de f'¢, presionando enter se calcula automaticamente el valor de
E. 4700 - ﬁ que corresponde a hormigones de peso normal.
Si desea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
Ingrese el valor de f,
Ingrese el valor de Eg

10.Presione clic en el boton Aceptar. De forma seguida se presenta la siguiente

ventana:

m| DISHAR _Columnas_Carga axial

CARGA AXIAL

Altura efectiva d '

d=h-r & & & 1
2= 00 gm ® ®
Pu d
h & —X—8 1 — EN

Méaxima carga axial

4= 0E5 ® .

P - Pu

) = 5T0.E0 e o o @ l"
Fymax) = 288461538 N K]

h
| %)

Calculo del acero a compresion

A= Pn(max] -085 f.h-h A= 26.24 em’
s T & _nme ¢
G
Asumir el diametro de la varilla
b, = m A\, = 280 em’
v
Nro de varillas
A -
Hy = A_ » = B90 n= |g
v
A =n A, A = 3041 o
Calculo de la cuantia de acero
A o= 004
a=—2
bd

En esta ventana el usuario debe seleccionar un didmetro de varilla para determinar

la cuantia de disefio, redondeando el valor calculado de n,, este valor debe ser
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mayor. Al hacer Enter en el cuadro n, en la parte inferior de la pantalla se realizara
el calculo de la cuantia de acero que debe estar dentro de los limites establecidos en

el codigo ACI Art. 10.9.1 para que el disefio sea viable.

Paso 2.2 DISENO A COMBINACION DE FLEXION Y CARGA AXIAL.

Si selecciona el tipo de disefio: Combinacion de flexion y carga axial; que es el
tipo de disefio predeterminado de la pantalla datos para columnas rectangulares

se puede diferenciar entre tres tipos de columna:

=  Columna corta
= Columna esbelta en marcos arriostrados

=  Columna esbelta en marcos no arriostrados

Se debe aclara que dependiendo del tipo de columna se activaran determinadas
solicitaciones para el disefio.

Paso 2.2.1 Disefio de columnas cortas a combinacion de flexion y carga axial

Datos de partida:

1. Ingrese el valor de b
Ingrese el valor de h
Ingrese el valor de r

Ingrese el valor de d’

a kM 0D

Ingrese el valor de P,, este parametro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

6. Ingrese el valor de M,, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo
clic en el botén -

7. Ingrese el valor de f', presionando Enter se calcula automaticamente el valor de

E. 4700 - ./f'_ , que corresponde a hormigones de peso normal.
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8. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
9. Ingrese el valor de f,
10.Ingrese el valor de Es

11.Haga clic en el boton Aceptar, se presenta la siguiente ventana:

&, DISHAR_Columnas_flexion y carga axial E| E| El

Combinacion de flexion y carga axial

Determinar la distancia efectiva d Calculo de la excentricidad

d=h-r 45.00 e bl
g=_—4-= 4333 em

Asumir la cuantias de acero para el disefio
Calculo del area de acero

p'= 1.5ﬁ % | ACI 318-02 10.91 AS= p-b-d
Cuantia total
_ . min=1% Al = 3375 2
p - ,ﬁd z max = 3% £ om e
As - 3375

Asumir el diametro de varilla de refuerzo
Area de la varilla Calculo del H® de varillas

$, = |28mm - n adoptados

A I
Area de la varilla n=o W=s .
Ay = 548 i
A, = B16 cm®
Aceptar
As adoptados
Ag=n-A, All= B cm® A, p'= 00642
o=
A= 3% om? b-d p= 001642

Siguiente Salir

Se definen las cuantias p,p’ para el disefio dentro de los rangos de las cuantias
maximas que expone el ACI Art. 10.9.1, autométicamente se irdn actualizando los
valores de las areas de disefio, luego de esto se selecciona el diametro de la varilla
con lo cual se calcula el numero de barras, frente a estos se puede ingresar un valor
redondeado. Se hace clic en el boton Aceptar, seguidamente en la parte inferior

aparecen los nuevos valores recalculados de las areas y cuantias para el disefo.

Haga clic en el botdn Siguiente para pasar a la siguiente pantalla que se muestra en

el siguiente gréfico.
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w. DISHAR_Columnas_flexign y carga axial
Esquema
' +0.85 i+
d ] .
» L ] * I L —— Aofy
Als vy —
h d cp! J —
= —
L | —
As —
] &t = A
r —
b
Calculo de la distancia al centroide plastico Calculo del factor B1
El centroide plastico representa la posicidn de la fuerza £ _30
L?.:.‘.',‘l",‘.?, producida por of atero ¥ el concreto en B, =086 0_05[ o - J
,7085‘f'c-b‘h212+l\5 ‘fy-d+ A'S-fv‘d‘ 065<p, <085
YT 0B b e A, = AL,
065 <6, £0.85
Y= 2500 cm By= D&
| Siguiente | Sali

Haga clic en el boton Siguiente, la pantalla que se visualizara es:

Secciones controladas por compresion que se presenta en el siguiente grafico.

= DISHAR Columnas_flexion y carga axial

Secciones controladas por compresion |- - oo

Calculo de la distancia al eje neutro Calculo de la altura del bloque de compresidn
c=| S g %4 an a=P-C= 2250 cm
g, +e;
Célculo de la deformacion en el acero Calculo del esfuerzo en el acero
c_dy .= 000243 fl,= 42000 MPa
E'Szg.[ ] s fo=E, 2 51, s
£ g, = 000210 f,= 42000 MPa
Calculo de la carga de disefio Calculo del momento del disefio
! —_ a — ' —
C,=085-f b a= 267750000 N Mn=Cc‘[y—§]+CS-Iy—dJ+TS-\_y—dI
Co=ALf = 1551.900.00 N
M= 985,916.25 Nm
Te=h, f= 1.551.900.00 N !
Po=Co+C, +T, 267750000 N

g=—"  a- 3693 am

La seccion se encuentra en la zona de transicion o controlada por traccion

Salir

Si la columna tiene una excentricidad grande. Se pasara directamente a la ventana

de Analisis de la seccion propuesta que se describe mas adelante.
Si la columna tiene una pequefia excentricidad, se visualizara la ventana de

Secciones controladas por traccién

-42 -

Direccion:
Ing. Humberto Ramirez



+

ESTRUCTURALES DE HORMIGON ARMADO

E

SOFTWARE DE APRENDIZAJE PARA EL DISENO DE ELEMENTOS

|;| DISHAR
b S

wi. DISHAR_Columnas_flexion y carga axial

Célculo de la distancia al eje neutro
o=|Su
By aF Eg

Calculo de la deformacién en el acero

‘ (E,d-] & - ooz
B5=8y
[
=

. = -0.00500

J d= 1688 am

Célculo de la carga de disefio

C, =085, b a= 1,706,306.25 N
C,=Af, = 1.551.900.00 N
T =A_ f = -1,551,300.00 N
Po=C,+C.+T, 1.706.906.25 N

M,

g=_" a- 5420 g
P

e > 8 neutro

Secciones contreladas por traccién e =

La seccidn se encuentra en la zona de transicion.aumente el valor del eje

EIBX

0.00500

Calculo de la altura del bloque de compresidn

a=poc= 1434 cm

Calculo del esfuerzo en el acero
fl,= 42000 MPa
f.= 42000 MPa

Calculo del momento del disefio
M, =C, '[V*%]%; Ay - d Ty - d]

M, = 925,053.38 Nm

n

Al hacer clic en el boton Siguiente, se visualizara la ventana Andlisis de la seccion

propuesta.

=, DISHAR_Columnas_flexidn y carga axial

distancia al eje neutio

c= 158 an

Calculo de la deformacién en el acero
. oy e
g =8, 5

ES

Calculo de la carga de disefio

= 000232

= -0.00310

Analisis de la seccién propuesta

Calculo de la altura del bloque de compresion

a=f;-c= 188 am

Célculo del esfuerzo en el acero
flo=

f,-E,.s 51,
fo

420,00 MPa

-420.00 MPa

Célculo del momento del disefio

C,=085f, ha= 273814605 N Mn=CG‘[V*%]+CS'IV*d‘HTS"\?*dJ

Ce= A= 1.551,300.00 N
M, = 369,621.82 Nm

Te=Agfo= -1,551.900.00 N "
Pa=Co+C+ T, 223814605 N
Calculo de la excentricidad

Ceat = Y, 4233 43.33 Sl

“lTF am e= am 3
Condicién 1 Ok. Condicién2 Ok
P, >010-f, bk F-04B+83 -2, g— 0TI

223814605 > 70000000 Potoaly = 9+ Py

Poeal) Z P

Pyceary _

110
P, Salir

1650185.082665 > 1500000

El programa internamente realiza las interacciones necesarias para obtener una
excentricidad igual a la calculada con M,/P, para que el disefio se compatible, luego
se verifica las condiciones al hacer clic en el botdn Verificar condiciones,

aparecera en la parte inferior de la pantalla.

Paso 2.2.2 Disefio columnas esbeltas en marcos arriostradas.
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El disefio de columnas esbeltas en porticos arriostrados es un proceso iterativo que

se puede resumir en los siguientes pasos:

1. Se verifica si las excentricidades y los momentos minimos controlan el disefio.

2. Se selecciona tentativamente las dimensiones y cuantias de acero de la columna
en estudio, y se la analiza como columna corta.

3. Con los datos obtenidos se realiza una verificacion para ver si se toman en
cuenta los efectos de la esbeltez, asumiendo un valor del factor de longitud
efectiva k.

4. Si los efectos de esbeltez necesitan ser tomados en cuenta en el disefio se
refinan los célculos de k, teniendo en cuenta las rigideces de los elementos El/l y
los factores de restriccidon de la rotacion y segun los momentos de inercia brutos
y las dimensiones tentativas de los elementos. Se verifican de nuevo los criterios
de esbeltez.

5. Si los efectos de esbeltez son considerados en el disefio se calculan el factor de
amplificacion de momentos &,s Y el momento amplificado Mc.

6. Se verifica si la columna es adecuada para resistir la carga axial y el momento

amplificado, como una columna corta. Si es necesario se modifica la seccion.

Datos de partida:

Ingrese el valor de b
Ingrese el valor de h
Ingrese el valor de r

Ingrese el valor de d’

o bk w0 DR

Ingrese el valor de P,, este pardmetro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

6. Ingrese el valor de My,, este parametro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo
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7. Ingrese el valor de My,, este parametro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

8. Ingrese el valor de ', presionando Enter se calcula automaticamente el valor de
E. 4700 - ./f'. , que corresponde a hormigones de peso normal.

9. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
10.Ingrese el valor de fy
11.Ingrese el valor de Es

12.Haga clic en el boton Aceptar, se presenta la siguiente ventana:

. DISHAR_Columnas esbeltaz arriostradas Q@@

Columnas en porticos mdesplazables
Chequeo para momento minimo

Momin = P, (15 +0.03 -h) Ec. [10-14)
M, = 255,000.00 Nm Mz ZMain

El mamento b 2u controla el disefio

Chequeo para considera los efectos de esbeltez

Selecionar k Forma del diagrama de momentos

o Col At enlos estremos k= 09 Simple curvatura hd
" Columnas-Losas planas

" ColumnasYigas

Radio de giro

|
kb A,=bh
12

= 9
r= aWore g7 am

Chequeo del método de amplificador Cheq para id la esbel
o kol I
k| <100 3279 < 100 Y234 12[—1 Ec. (10-7)
r ¥ 2
Utilizar el método de factor de amplificacion de 32.70p [23.4] - —
momentas para considera los sfectos de esbeltz Los efectos de esbeltez deben incluise en el disefio

Salir

En esta ventana se puede se puede realizar:

1. Adoptar un valor de k en funcion de las opciones que el programa presenta o
ingresando un valor que el usuario crea pertinente. Cabe mencionar que el factor
de longitud efectiva k para marcos arriostrados es menor o igual a uno.

Se puede seleccionar un valor distinto del radio de giro r.

3. Se debe seleccionar la forma del diagrama de momentos.
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4. El programa verifica si es aplicable el método de amplificador de momentos, si no
se puede aplicar se desactivara el botén de Siguiente.

Haga clic en el botén Aceptar, se presenta la siguiente ventana

. DISHAR_Columnas esheltaz arriostradas

Grado de restriccion rotacional

Ext. supenor W, = 471
Ext. inferior Wy = 47

o _ 420 Continuar
min

Coeficiente de longitud efectiva K
Ecuaciones [A] o [B] C10.12.1

Yalor menor i

K=07+005 -(w, +yy =1 Ec. [A)

k= 1
k=DB85+ 005 y_ <1 Ec. (B)
k= 1

Abacos de lineamiento de Jackson y Morealnd
k= a7 Fig. R10.12.1

Ezcoger el menor valor de k

Kimp = 087

Chequeo para considerar la esbeltez

K, £34-12 Wy ACI10.11.2
r M

2

3163 > 234

Loz efectos de esbeltez deben incluirse en el disefio

Salir

En esta ventana se ingresa los factores de restriccion de la rotacion para la parte
superior e inferior de la columna, también se pueden calcular haciendo clic en el

boton !, se presenta la ventana Coeficientes de restriccién rotacional.
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= DISHAR_Columnas X

Coeficiente de restriccion rotacional

¥ Extremo superior Extremo inferior

N® de vigas: [ j N® de columnas: [; j [~ Empotrado &P
Tipos de Vigas A W

Viga uno
* Rectangular

" Tee Ma ‘
L Aceptar i
|

Hormigdn

Mg
f'= |24 MPa  E - [2302520 MPa(Normal)
B~ B
Extremo Superior
Viga R
Wiga 1 Cal. sup. Col. est.
ZECOIS biom] = 170 5 IS
I, hlcm] = 0 45 15
W = T I[rn] = 3.50 3.96 3.96;
ZT‘” gas
W, = 4
A I[md] = 0.002700)  0.003417| 0003417
la[md] = 0.0005945)  0.002332| 0002392
EciMPa] = 23026.20[ 23025200 2302520
Ecla= 21.76 55.08 55.08
Ecladl = £.22 1391 139

Aceptar Cancelar

Permite calcular los coeficientes de restricciébn rotacional en la parte superior e

inferior de la columna mediante las rigideces de los elementos basados en los

momentos de inercia para secciones agrietados:

1. Seleccione el numero de vigas que van al nudo (maximo dos vigas).

2. Selecciones si existe una columna encima o debajo de la columna en estudio
segun sea el caso analizado (extremo superior o inferior).

3. Determine el tipo de viga (rectangular, Te, L), asi como la resistencia a la
compresion del hormigoén f'; que puede ser diferenta para vigas y columnas.

4. Haga clic en el botén Aceptar frente al tipo de viga.
Se presentarda una cuadricula donde puede ingresar las dimensiones de las
secciones viga y columnas y su longitud libre en el caso de vigas y para
columnas se ingresa la distancia entre los nudos.

6. Haga clic en el boton Aceptar.

7. Se presentara los resultados en forma de cuadricula de momento de inercia de la
seccion bruta de hormigon, de la seccién agrietada, del médulo de elasticidad del

hormigon y de la relacion El/I;.
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8. se procede igual tanto para el extremo superior e inferior de la viga.

9. Al hacer clic en el botén de la parte inferior de la ventana se sale de la misma y

se regresa a la ventana anterior con el valor calculado de y para cada extremo.

Luego de calcular o ingresar los coeficientes de restriccion rotacional y en los

extremos se hace clic en el botén de Continuar, para continuar con los calculos.

Con los coeficientes y se puede ingresar un valor leido de los monogramas que se

presentan en el cédigo ACI R.10.12.1, al presionar entre dentro del cuadro de texto

se hace un recalculo del k adoptado.

Si se verifica que los efectos de esbeltez son apreciables en el disefio se activa el

boton Siguiente para pasar a la siguiente pantalla, de lo contrario se desactiva si los

efectos de esbeltez son despreciados.

. DISHAR_Columnas esbeltaz arriostradas

Determinacion de Mc

Max. carga axial permanente mayorada

Ec. (10-12)

Bd = M ax. carga axial total mayorada ALCI10.0 (b)
Bq = 0.52
Momento de inercia lg Calculo del parametro de rigidez El
04.-E,-I
|- b-h® El- c o
¢ T2 T+,
2
ly = 00032yt El= 223 MNm

Factor de correcidn para momento uniforme equivalente

C.= 0.6+O.4-[&]20.4
i

b3

co— C, = 0

' Sin cargas trasversales

{” Con cargas trasversales

Carga critica de pandeo Pc
2
= El
P, = % Ec. [10-10)
kol

P, = 1BE9BSEED3 N

compresién | pandeo

Factor de amplificador del momento

c -— -

&, = 1 Eu 5, - 118 !
- Kl
b Pe
Mo = 8, My M = 30040332
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El valor del factor B4 se calcula automaticamente si las solicitaciones fueron
ingresadas por medio de la pantalla Combinaciones de carga, sin no es el caso, el

usuario debe ingresar un valor diferente de cero si es el caso.

Al hacer entre se realizara un recalculo de los valores presentados, también para el
calculo del coeficiente de correccion de momento uniforme equivalente Cp,, el
usuario debera ingresar si en la estructura se encuentra actuando cargas

trasversales de larga duracion.

Se verifica si la columna es adecuada para resistir la carga axial y el momento

amplificado, como una columna corta. Si es necesario se modifica la seccion.

Paso 2.2.3 Disefio columnas esbeltas en marcos no arriostradas.

El disefio de columnas esbeltas en marcos no arriostrados es un proceso iterativo

similar al descrito para marcos arriostrados contra desplazamiento lateral.

Paso 2.1.4.2 Para cargas verticales solamente

El disefio es similar al descrito anteriormente, pero debe comprobase los requisitos

referentes a marcos no arriostrados.

Datos de partida:

Ingrese el valor de b
Ingrese el valor de h
Ingrese el valor de r

Ingrese el valor de d’

A

Ingrese el valor de P,, este parametro se lo puede ingresar directamente o
calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo
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6. Ingrese el valor de My,s, estos parametros se los puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

7. Ingrese el valor de Myys, estos parametros se los puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

8. Ingrese el valor de f'¢, presionando Enter se calcula automaticamente el valor de
Ec 4700 -./f'. , que corresponde a hormigones de peso normal.

9. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
10.Ingrese el valor de fy
11.Ingrese el valor de Es

Observacion: Mis Mys son iguales a cero

Haga clic en el botén Aceptar, se presenta la siguiente ventana:

&, DISHAR_Columnas esbheltaz no arriostradas D@@
Chequeo para momento minimo Radio de giro
Mo = P,(18 + 003 -h Ec. [10-14) |g
Mo === r=[@  om
M, = 1500002500000 Nm 2 2Mamin Ay

|El momento M2u controla el disefio

Chequeo para desplazamiento lateral
Verificar 1 el momento maximo ocurre en los extremos

o en un punto ubicado entre los mismos 4108 > 401
Iy N 25
T = Ee. 1019 |Calcular el factor de amplificacion para marcos arriostrados

u

g
Grado de restriccion rotacional Chequeo del método de amplificador
Ext. superior Wa =2 k-l
69.20 = 100
o u ¢ =

Est. inferior Ve = 13 £100
Promedio Wm = 250

OK. se puede aplicar el método de amplificador de momento

Calculo del coef. de longitud efectiva k

Para, Wy 22
k=08 .flrw, Ec. [D] Chequeo para tomar encuenta la esbeltez
ﬂ > 22 Ba.20 = 22
4
k= 18634

A A = 5 Los efectos de esbeltez se deben incluir en el disefio
Segun los abacos de lineamiento de

Jackzon y Morealnd Fig. R10.12.1 [b)

S

|K impuesto es el mayor de los dos

k = 1584 Siguiente Salir ‘

imp
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Para esta situacion el cuequeo por desplazamiento lateral no necesita ser verificado,
se deben ingresar o calcular los coeficientes de restriccion rotacional tal como se lo
describié en el andlisis para marcos arriostrados, luego se hace clic en el boton

Continuar.

El calculo del coeficiente de longitud efectiva es igual al dado en el codigo ACI
C.10.12.1, para marcos no arriostrados, se puede ingresar un valor leido de los
monogramas Fig. R10.12.1, luego se verifica si es aplicable el método de
amplificacion de momentos y si los efectos de esbeltez son tomados en cuenta en el
disefio, si no hay como aplicar el analisis o0 si los efectos de esbeltez no son

considerables se desactiva el boton Siguiente y el disefio termina.

Si se verifica que tanto el método de amplificacion de momentos es aplicable y que
los efectos de esbeltez deben ser tomados en cuenta se hace clic en el boton

Siguiente y se continua con el calculo pasando a la siguiente ventan.

. DISHAR_Columnas esbeltaz no arriostradas

Determinacion de Mc

Max. carga axial permanente mayorada

Bd = M ax. carga axial total mayorada ACI10.0 (b)

By = 052
Momento de inercia lg Calculo del parametro de rigidez EI

04.-E_-I
I b El= s Ec. (10-12)
2 T+By
2
'g = 000342 ¢ El= 2236 MNm

Factor de correcidn para momento uniforme equivalente

C.=06+04 [&]20.4
M,
-1 co= 1

m

Carga critica de pandeo Pc

¢~ Sin cargas trasversales

' Con cargas trasversales

B Ec. [10-10)
® 2 E :
kol
P = 185356503 N
c
1
1
Factor de amplificador del momento compresién : pandeo
-—
8 = Cn 118 ;
ns P, O = I
1- KL/t
i Pe
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En esta ventana se debe ingresar un valor de B4, hacer entre para continuar con los
calculos, en este punto la teoria para marcos no arriostrados sefala que el factor de
correccion de momentos C, es igual a la unidad, se sigue con los calculos
presentados determinando el factor de amplificacion de momentos d,s y el momento

de disefio M.

Se verifica si la columna es adecuada para resistir la carga axial y el momento

amplificado, como una columna corta. Si es necesario se modifica la seccion.

Paso 2.1.4.2 Para cargas verticales solamente

El disefio es similar al descrito anteriormente, pero debe comprobase los requisitos

referentes a marcos no arriostrados.

Datos de partida:

1. Ingrese el valor de b
Ingrese el valor de h
Ingrese el valor de r

Ingrese el valor de d’

o bk 0N

Ingrese el valor de P,, este pardmetro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

6. Ingrese el valor de Mj,s, Mjs estos parametros se los puede ingresar
directamente o calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se
ingresa haciendo clic en el botén —-!

7. Ingrese el valor de Mj,s, My estos pardmetros se los puede ingresar
directamente o calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se
ingresa haciendo clic en el botén !

8. Ingrese el valor de f'¢, presionando Enter se calcula automaticamente el valor de

Ec 4700 -./f'. , que corresponde a hormigones de peso normal.
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9. Sidesea ingresar otro valor solo tiene que remplazar este valor E.
10.Ingrese el valor de fy

11.Ingrese el valor de Es

12.Haga clic en el boton Aceptar, se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_Columnas esbeltaz no arriostradas g@@
Chequeo para momento minimo Radio de giro
Mo = PL(16 + 003 -h) Ec. [10-14) - |g e
- . 3 cm
My = 1500002500000 Nm Mz ZMamin A,

[El momento M2u controla el disefio

Chequeo para desplazamiento lateral
Verificar si el momento méximo ocurre en los extremos

o en un punto ubicade entre los mismos 41.08 > 40.41
l, 35
T B Ec. 1019]  |Calcular el factor de amplificacion para marcos amiostrados
u
A,

Grado de restriccion rotacional Chequeo del método de amplificador

Ext superior ¥ = |2 ol
£330 < 100
E u ¢ =
Extinferior ¥e <3 - <100

Promedio Ym = 251
0K, se puede aplicar el métoda de amplificadar de momento

Calculo del coef. de longitud efectiva k

Para. o X 2
k=08 fT+y, Ec. (D) Chequeo para tomar encuenta la esbheltez
ke d,
—L222 B320 = 22
r
= D _— Los efentos de esbeltes se deben incli en o disefio
Segun los dbacos de lineamiento de
Jackson y Morealnd Fig. R10.12.1 [b)
k=71
|K impuesto es el mapor de los dos
k‘mp = 1604 Siguiente Salir

Se ingresa o calculan los coeficientes de restriccion rotacional y tal como se lo
describié en el analisis para marcos arriostrados, luego se hace clic en el boton
Continuar.

Se verifica el momento de maximo de disefio se encuentra actuando en un punto
entre los extremos 6 en uno de los extremos (chequeo para desplazamiento

lateral), si es el caso se deben consideran los efectos de esbeltez locales 8,5 ,

El calculo del coeficiente de longitud efectiva es igual al dado en el codigo ACI
C.10.12.1, para marcos no arriostrados, se puede ingresar un valor leido de los
monogramas Fig. R10.12.1, luego se verifica si es aplicable el método de
amplificacion de momentos y si los efectos de esbeltez son tomados en cuenta en el
disefio, si no hay como aplicar el andlisis o si los efectos de esbeltez no son
considerables se desactiva el boton Siguiente y el disefio termina.

Efectos de esbeltez globales.
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& DISHAR_Columnas esheltaz no arriostradas

Datos

Descripcion
dy = 0.004 m J [ esplazamienta relativo de primer orden entre
¥, = 34375844 N

Z B, = |73ra4457 41 N Siguiente

2P = [meerar N Calcular | Salir |
Cilculo del fFactor de amplificacién por desplazamiento lateral
Andlisis de segundo orden aproximado [10.13.4.2) Método anterio de los cddigos ACI (10.13.4.3)
Calculo del indice de estabilidad 5. = 1 =1 Ec. (10-6]
2P, A, s ZP
Q= vl Ec. [10-6) 1= il
u'le Dy ZPD
=014
| .= 1 Ok..
8, = i Ec. [10-17)
=1 e [10-
* 1-Q
8, =117 1025, 215 ok By = [12955501
Chequeo a la inestabilidad por desplazamiento lateral
Max. carga axial permanente mayorada Labell?
Bd = Mazx. carga axial total mayorada GYE T (Y
By = |05 (1+6,)= 150
Mediante [10.13.4.2) Mediante [10.13.4.3)
1
(1+8) Gz 0.6 022 < 060 8 = 2

2R
b S, M1+,

6,125 140 < 250

La estructura es estable en este rivel

La estructura es estable en este nivel

Datos:

1. Ingrese el valor de 4,

2. Ingrese el valor de V.

3. Ingrese el valor de 2P,

Este parametro se lo puede ingresar directamente o calcular mediante la pantalla
Combinaciones de carga que se ingresa haciendo clic en el boton —-!

4. Ingrese el valor de 2P,
Haga clic en Calcular para realizar los célculos pertinentes.
El cddigo ACI en el Art. 10.13.6 sugiere que para marcos desplazables se debe

investigar la posibilidad de inestabilidad por desplazamiento lateral de la estructura

en su conjunto, para una carga aplicada de 1.4 Pp + 1.7 P,
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Si el chequeo por desplazamiento lateral indica que se debe tomar en cuenta los
efectos de esbeltez locales se pasa a la siguiente ventana al hacer clic en el boton

Siguiente:

& DISHAR Columnas esbeltaz no arriostradas

Efecto de esbeltez locales
Grado de restriccidn rotacional
Ext. superior Y, = ] B _ M ax. 'culte permanente mayorado ACI10.0 (b)
_ d Max. corte total maporada

Ext. inferior VB T 3 B |
Menor Wy, = 200 W=
Calculo del coef. de longitud efectiva k

Seqin las ecuaciones [A) o [B) C10.12.1

K =07 +005 {y, +yg)s1 k=080

B =085 +0.05 w,, ¢l k = 0.950 ly = 000521 ot

Sequn los dbacos de lineamiento de Jackson Calculo del parametro de rigidez EI

y Morealnd figura C10.12.1

o DA,
- = Ec. [10-12]

k= 1 T+B, [ i}

Para ecuaciones de disefio se deber escoger el menar walor 2

de K calculado por las ecuaciones A o B o leido del dbaco El= 3237 MNm

Kimp = 0.95 Factor de amplificador del momento

Para columnas no ariostradas
Carga critica de pandeo Pc Cn = 1
2
= El
= Ec. (10-10) ~ C
(oI, 8, = 5 6, = 182
1= u
P, = 1243151033 N P,
Salir Siguiente

Los valores de los coeficientes de restriccion rotacional se pasan automaticamente,
se debe ingresar un valor diferente de cero para la relacion Bq si es el caso, al hace
clic en el botén Continuar se realizan los calculos pertinentes, se puede ingresar un
valor del coeficiente de longitud efectiva k leido del ACI Fig. R10.12.1 mayor que
uno, presione enter para actualizar los célculos. Use un valor de Cy,, diferente de
uno para marcos no arriostrados contra desplazamiento latera si considera

adecuado y presione enter para actualizar los calculos.

Haga clic en el botdn Siguiente se pasara a la siguiente pantalla:

— ———————————
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w. DISHAR_Columnas esbeltaz no arriostradas |:||E|E|

Momentos de disenio

= 133

ns

]
6.5 o4

Momentoz amplificados

My =6, My, +8, M,
M, = 28025526

MZ = 5ns .MEHS * 55 .MES
Mz = 20038078

Donde se presentan los momentos de disefio amplificados, luego se verifica si la
columna es adecuada para resistir la carga axial y el momento amplificado, como

una columna corta. Si es necesario se modifica la seccion.
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DISENO DE ZAPATAS AISLADAS

1
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TRABAJAR CON ZAPATAS AISLADAS

Paso 1 Para el trabajo de zapatas aisladas se puede ingresar de tres maneras

diferentes:

1. En el mena Archivo, seleccionar Nuevo. Aparecera la ventana Elementos.
Hacer clic en el boton Cimentaciones, al frente, Zapatas aisladas. hacer clic en
Zapatas aisladas.

2. En el menu Elementos, Cimentaciones, seleccionar Zapatas aisladas.

3. Haga clic directamente en el boton Zapatas aisladas ﬂde la barra de

herramientas.

Paso 2. Seleccionar el tipo de disefio, el mismo que puede ser. Con carga

conceéntrica, Con carga excéntrica.

Paso 2.1. ZAPATAS AISLADAS CON CARGA CONCENTRICA.

Paso 2.1.1. Si selecciona el tipo de disefio: Con carga concéntrica; se presenta la

siguiente pantalla:

& DISHAR Zapatas aisladas

DATOS DE PARTIDA PARA ZAPATAS AISLADAS

‘Tipo de disefio R - o
,—%‘ epresentacion grafica
Con carga concentrica ~
Solicitaciones Pu
Cargas
Pu = 1335000 N
Mu=["730000 N_m w
Se = 0.002 MPa ¢ : : !
H - Dr
| | h:
Peso volumétrico l ] l I l l l { [ I I
Tm 002 M
L
Propiedades geométricas Propiedad de los materiales
Dimensiones de columna
E sfuerzos
b 0% m
f = MP
h 05 m e S
Dimensiones conocidas EE - 2302520 MPa
Hf = 25 Acero
Df = l—” n fy = ’7420 MPa Aceptar
Descripcidn Esfuerzo admisible del suelo Cance
MODULD DE ELASTICIDAD DEL i
HORMIGON 4z = 015 MPa
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Observacion: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter

Datos de partida:

1.

© © N o o bk 0D

Ingresa la carga Pu, este parametro se lo puede ingresar directamente o calcular
mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo clic en
el boton

Ingrese el valor de S¢

Ingrese el valor de yn,

Ingrese el valor de b de la columna del lado corto

Ingrese el valor de h de la columna del lado largo

Ingrese el valor de H¢

Ingrese el valor de Dy

Ingrese el valor de '

Ingrese el valor de E.

10.Ingrese el valor de fy

11.Ingrese el valor de qa

12.Presione clic en el boton Aceptar.

Paso 2.1.2. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

= DISHAR_Zapatas aisladas

CALCULO DE ZAPATAS AISLADAS

Calculo del esfuerzo neto del terreno

Oy =lfg —Fm Hy -8 s,= 0180  MPa Fu
Calculo del drea requerida para la base de la zapata
P= 133 MN
B 123 m2
A(rgquenda N e A(requem{a = L
=

Determinacion del tipo de zapata y dimensionamiento l ] [ ] I l [ I I I [ ] l I

Seleccione el lipo de zapala: Zapata rectangular - L

h-b
ﬂ=«Aymm,sn+[ 5 J L- 3816 m e
Wb = B
B= (4 e E= 3416 m n
) Prepuerida 3
Yalores adoptados
L (adop) = 2E M B [ado) = 35 m  Aceptar e
Calculo de la reaccidén neta del temeno
& -
a, = 5, = 010037 MPa
5L
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En esta ventana haga lo siguiente:
1. Seleccione el tipo de zapata
2. Dependiendo del tipo de zapata se puede presentar lo siguiente:
a) Si el tipo de zapata es Zapata rectangular; entonces ingrese el valor de
L adop) ¥ B adop)
b) Si el tipo de zapata es Zapata cuadrada; entonces ingrese el valor de L agop)

3. Presione clic en el boton Aceptar, aqui debe de tener en cuenta o, > oy, por lo

gue se hara visible el botén Siguiente.

4. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.1.3. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR Zapatas aisladas

CALCULO DEL CORTANTE POR PUNZONAMIENTO

Calculo de la altura efectiva [d) con ad2 +bd +c =0

al (4¢ﬁc¢rj'_.c+8;r)m+ﬁﬂu ﬁc]-d2+{2f}x+b\-[¢ﬁc\fﬁ+ 2¢Jj'_.c+34:ru ﬁcj] d- 68, \P oy b k=10

h
fg <l 5= 15

b 2.
o= ChEobT-dae *f 47 4= 03MZm Ver Gréfico
a
b [8;:) fes gr)ﬁ:cwllf.s+12cruj-d2 +alhs b"-[qﬁ«/’f‘c +3au]-d7 (125, ~ 120y, bk} =0
Tipo de columna: [Columnas interiores - oy = 40

= “bt b -dac 4= pxuom

3 2a

el [4;;: f'c+3gu) d2+[2¢ o b+ bie3a, Lh+b|} 2- (38, 3oy, b-h)= 0

_ bt 5% — dac

d
7 da

d; = px;mm

Célculo del cortante al punzonamieto
1

- . . % :
al by-2h*ib-ddl p o= amzm Vd:g[nﬁ—] T by dy ¥,= 170297 MM
.

bl by =2he2bedd, g, = o200m l[hms'd} Fo bydy Tz L7147 MN

T & Siguiente

Salir

i

o By =T hvIoBedd, By = 3imm Vﬂ:l? e .= 1ga7a1 MM

En esta ventana haga lo siguiente:

1. En esta ventana se hace una iteracion en donde V, =V, para encontrar un valor
tentativo de d, utilizando las ecuaciones del cortante por punzonamiento.

2. Sidesea ver el gréfico de esta ventana presione clic en el botén Ver Grafico y se

presentara la siguiente ventana que es una representacion de como tener el valor
de bo:
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w. DISHAR _ Esquema

—~f= - -z -

]
[T TITIT 111111

=
e ?,

3. Seleccione el tipo de columna; las mismas que pueden ser: Columnas
interiores, Columnas de esquina y Columnas de borde. Dependiendo del tipo
de columna seleccionada se cambiaran los valores.

4. Presione clic en el botén Siguiente.

Paso 2.1.4. De forma seguida se presentara la siguiente ventana:

= DISHAR_Zapatas aisladas

r~ Célculo de la altura de la zapata

~ACI 15.7
dcal = 03322 m
= 7.5 cm
§ = 1Bmm
s | §
hz = d+5+r hz= 0416 m | T
0.45 0.366
hz [adop) = 045 m
. [0.075 +

¢
B=NIfop)= 5T d- 03 m

Verificacion del cortante
My=F i —oy th+dyl b+dyl »,= 12729 MN

V= % ¥, = 1E3728 MN

By =2-h+2-b+4.4 by = 3264 m

1 2 g
V:1=E[1+E—]'\Jfﬂ'bn'd vy = 22179 MN
A
1 a,d ™ o
V‘2=E[Z+ ;“ ] e ] V. = 318290 MM
il g
Vamzie by-d V= 195081 MN
~¥Yerificacion
V., sV,
1697 £ 1951 CUMPLE... Salir

En esta ventana haga lo siguiente:
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J— \

Ingrese el valor de r

Seleccione el diametro de la varilla

w e

Ingrese el valor de hadop), que debe de ser mayor al h, calculado, teniendo en
cuenta que d, debe ser mayor a 150mm, como lo estipula el codigo ACI 15.7.

4. Sila verificacion se cumple entonces se activa el boton Siguiente; caso contrario
repita el paso 3, aumentando h(adop).

5. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.1.5. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_7apatas aisladas

CALCULO DE CORTANTE COMO VIGA
Calculo del cortante como viga
Lado largo Lado corto
[ 1 L h
v, =a, L[?—%—d} ¥, = 04678 ¥, =y, B[E_E_d] ¥, = 04329
B = % -
¥, o V, = 062504 MN ¥, = 7, = 0591626 MN
1
V;=é . L-d ¥, = 1105700 v, = W -B-d ¥, = 107816
v, LV, e
06225 = 11057 05816 = 10758
Cumple Cumple.
s
T
///l .’///
S
| 2e i
’/j, &4
b 7
********* — e
" d [ "o
i
vd ol
P / S/ /// h LAra g
o d iy s v
A //4 A j/‘/,//
P
I [ // %
Siguiente Salir

En esta ventana haga lo siguiente
1. En esta ventana se presenta el calculo de cortante como viga a una distancia d
como lo estipula el codigo ACI

2. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.1.6. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:
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& DISHAR_Zapalas aisladas CEX

e ﬁgz - E Fob =

4

P, <P,

i

20538 < 7.8540 Cumple..

4 =i F, = 2053846
e n

- Resi: ia al apl; i sobre la colt
Fho=
Py =085 -1, -(h -b) Py = 3927000
-
Fra

20638 < 39270
Cumple

transferencia de columna y zapata.

Resi: ia al apl; i enel de la cil
Lado largo
Y=hz = D045
X = 2hz = 03
L12=2X+h = 235 2
1
Lado coito Y 1 —hL
¥=hz = 045 A
X = 2hz = 03 X*Lh be)(gl
0
B2=2X+h = 215 |
LioB:2
Ak 4= 013 S 24
A =L, B, A, = 5083 P,y =085 7% A Ag

| Transferencia de fuerza en la interfase de columna p zapata

7.554000

Asqminy = 0.005h &)

As(miny = 963
Siguiente

Salir

i

En este formulario se calcula el aplastamiento del concreto en la cimentacion y la

En esta ventana se ingresan los valor de ' y se presiona la tecla Enter para que

se presente los nuevos célculos con los nuevos valores.

Presione clic en el botén Siguiente.

Paso 2.1.7. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

. DISHAR_Zapatas aisladas

Calculo de los momentos a flexion
Lado largo

2
Uu'B[_LZ k]
g e S

2
N = 0436558 MN_m

Lodo bagn

M i
e = 1084

0.8s. 1R

o Lefi_ b n_

7 i
2= 0002653

N 14
e 0.003333

gy g, Cmin
Slescogido ) = 0.003332

A, = plescogido ) B-d 4 = 4638

Ver Graficos

CALCULO A FLEXION

~Calculo del acero requerido {controlada a traccion)

EEX

Lado corto
B-bY
a, L e
e e
2

I = 0522632 MN_m

Lado corto
A
= = 1084
"L
0.85 2R,
p=7f.5 1- 1- 2l -
% 085 A,
£= 0002653
N 14
e 00033

s

alzseogido y = 0003333

A, = plescogido ) L-d 4, = 2880

Siguiente Salir
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1. En este formulario se calcula el momento a flexibn que es en la cara de la
columna.

2. En el calculo de la cuantia minima se toma el valor mayor de los dos como nos
dice el cédigo ACI.

3. En el casillero de la cuantia escogida el programa escoge el mayor valor de las
cuantias calculadas, pero el disefiador puede ingresar la cuantia que el crea
conveniente para su disefio.

4. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.1.8. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

% DISHAR Longitud de desarrollo

Longitud disponible
B-
R [TGJ - recubrimie nto
L= 045 m
Longitud de desarrollo
" Espaciamiento libie entre barras " Otros casos ' Completa
L ]Armadura horizontal j 13 ¥ = Baras menores a 22 mm n.e
8= ]Armadura ha recubierta j 1 iz, Espaciamienta o recubrimisnta [mm] [l
A= ]Hormlgo'n de densidad nomal j 1 krr = Indice de amadura tiansversal il
+
etk <25 25
b
s o LIEET R
a T 4= 04 m
0.7, i
e [ b
Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccionar el tipo de longitud a calcularse, en la cual puede ser de tres tipos
como lo estipula el codigo ACI 12.2.2 'y 12.2.3.
a) Espaciamiento libre entre barras
b) Otros casos

c) Completa
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2. En los tres tipos de longitudes se debe seleccionar los valores de a, £ y A,

dependiendo esto del disefiador, en lo que se refiere al calculo de la longitud

completa también incluye y, C y K, que también depende del usuario.
Observacion. Dependiendo del diametro de la varilla, cuando ¢ > 22mm. , para los
dos primeros tipos de célculo de longitudes, las ecuaciones son diferentes como lo

estipula el cédigo.

Paso 2.1.9. Presione clic en el botdn Salir. Para regresar a los formularios anteriores

Hasta esta ventana llega el célculo de las Zapatas aisladas concéntricas.

Paso 2.2. ZAPATAS AISLADAS CON CARGA EXCENTRICA.

Paso 2.2.1. Seleccione el tipo de disefio: Con Carga excéntrica; se presenta la
siguiente pantalla:

&, DISHAR_Zapatas aisladas

DATOS DE PARTIDA PARA ZAPATAS AISLADAS
fipo iy dlseno Representacion grafica
hd
Solicitaciones Pu
Cargas
- ;L
Pu = 1335000 N
Mu = 130000 N_m 1 5 |_|‘ 3 7
Sc= 0002 MPa Hs : ' oDr
* e |
Peso volumétrico & :‘— &l_[ LIJ_ L llJl \[ (.’.‘:1___\_
¥ rmin S
i 002 MNd . L e
Propiedades geométricas Propiedad de los materiales
Dimensiones de columna
Esfuerzos
b 035 m
f = MP
h 0% m e Gl
Dimensiones conocidas E': - 2302520 MPa
# o 25 -Acero
.Df = 17 m fy = 420 MPa Aceptar
h[:gDsl'j[igBiSréLASTICIDAD — Esfuerzo admigible del suelo Encel
HORMIGON 4a = 015 MPa e

Observacién: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter

Datos de partida:
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1. Ingresa la carga Pu y Mu. este pardmetro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo

Ingrese el valor de Sc
Ingrese el valor de yn
Ingrese el valor de b de la columna del lado corto
Ingrese el valor de h de la columna del lado largo
Ingrese el valor de H;¢
Ingrese el valor de Ds

Ingrese el valor de '

© 0 N o o b~ W N

Ingrese el valor de E.
10. Ingrese el valor de fy
11.Ingrese el valor de g,

12. Presione clic en el botén Aceptar.

Paso 2.2.2. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR_fapatas aisladas

CALCULO DE ZAPATAS AISLADAS

Calculo del esfuerzo neto del terreno

Oy =fa—Tu Hy-S: 5,= 01080  WPa Pu

1)
Calculo del drea requerida para la base de la zapata ’£| i

P= 13% MN

P
Atroguerida y= — Apegquerida ) = 12CARE
T f §
-
Determinacion del tipo de zapata y dimensionamiento Conin fwm_ﬂ iy
i
Seleccione of lipo de zapata:  Zapatarectangar =] L3
h-%
el & —) 136 m
b
ot o _[h-b] B 346 m B
o frapiaa ™| ——
Yalores adoptados
Liadop)=["" 4 m  Bfado)=] 3¢ m| Aceptar' L

Chequeo de la excentricidad
My
oa ko= (003738 m Lfg= DBEEEm
u
€ <= L/6 Zona a compresidn

Calculo de la reaccién neta del terieno

A A

e
& = [1+ _] Omax = 010625000 Mpa  Tmin =

e DOFIIEEET WP,
1B\ I L) Pmin = =

Siguiente Salir

En esta ventana haga lo siguiente:
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Seleccione el tipo de zapata

Dependiendo del tipo de zapata se puede presentar lo siguiente:

b) Si el tipo de zapata es Zapata rectangular; entonces ingrese el valor de
L (adop) Y B (adop)

c) Si el tipo de zapata es Zapata cuadrada; entonces ingrese el valor de L adop)

Presione clic en el boton Aceptar, aqui debe de tener en cuenta o, > oy, por lo

gue se hara visible el botén Siguiente.

Dependiendo de la excentricidad se presentara las ecuaciones segun el caso.

Presione clic en el botén Siguiente.

Paso 2.2.3. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

. DISHAR Zapatas aisladas

CALCULO DEL CORTANTE POR PUNZONAMIENTO

Calculo de la altura efectiva [d] con ad2 + bd + c =0

al [4;ﬂﬁ6\/ﬁ+8;ﬁ\/ﬁ+ﬁgu ﬁc] d2+[2ik+bu [;ﬂﬁc-\fﬁJr 2ol e+ 3y ﬁcﬂ d-68,(8 —ay &ki=0

i
By g 1m
B3

=—bi'\u'bq—4ac

- d, = 03042 m Ver Grifico
a

bl [Sga f.c+¢o:cqf|f'c+12r:u]-d2+4"k+b'l-[¢)q|'|f.c+30’u]-d—"124"u—120’u-b Bi=0
Tipo de columna: [Columnas interiores - L

d,

= a0

I R T T

a
2 e

el 4¢«.’f'c+3au]-d2 +[2¢ f'c-|h+b'|+3aR-I:}z+b'|]d—l_3pu ~ 3oy, b k=0

Célculo del cortante al punzonamieto

1 2 e
oy = ann™ Va:E[Hﬂ_} Febad = O L

a)

bl By =2Rt2obrad, po=oosem oo Lfo, 3 dl S Ly s ner MM
2 2 (e} 2 s
12 B3 Siguiente
- " 1 ‘ -
€] by =2 h+2-b+d-d, by = 3129m Ve = Fle by dy F3= 1earm MN Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. En esta ventana se hace una iteracion en donde V,, =V, para encontrar un valor

tentativo de d, utilizando las ecuaciones del cortante por punzonamiento.
Si desea ver el grafico de esta ventana presione clic en el boton Ver Grafico y
se presentard la siguiente ventana que es una representacion de cémo tener el

valor de b,:
-67 -
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% DISHAR_ Esquema.

e e e e -

L[]
1

K
%
3 T
SO

Veolver

3. Seleccione el tipo de columna; las mismas que pueden ser. Columnas
interiores, Columnas de esquina y Columnas de borde. Dependiendo del tipo
de columna seleccionada se cambiaran los valores.

4. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.2.4. De forma seguida se presentara la siguiente ventana:

= DISHAR Zapatas aisladas

~ Caleulo de la altura de la zapata
ACI15.7

d cal = 033z m
= 75 cm
# = 18mm w

hz = d+%+r hz = 0416 m i l

hz (adop) = 045 m

$
U=hZ(gp) =57 4= 03% m

Verificacién del cortante

Mi=Ri-ouh+dyl b+dw) #,= 127208 MN

u

v, -ﬂ ¥, = 163728 MN

¢

by =2-h+2-b+4.d by = 3264 m

1 2 0
Va= E{H,&’_]lec by d ¥, = 22173 MN
B
1 ¢, d g =
V‘9=E[2+ jbu ] e by d V.2 = 316230 MN
1 ;
Vﬁ-g-.}fc-bn-d V= 195081 MN
~Verificacion
e,
1.697 = 1,951 CUMPLE..... Salir

En esta ventana haga lo siguiente:
1. Ingrese el valor de r

2. Seleccione el diametro de la varilla
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3. Ingrese el valor de h;adop), que debe de ser mayor al h, calculado, teniendo en
cuenta que d, debe ser mayor a 150mm, como lo estipula el cddigo ACI 15.7.

4. Si la verificacion se cumple entonces se activa el boton Siguiente; caso contrario

repita el paso 3, aumentando hdop).

5. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 2.2.5. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

&, DISHAR [apatas aisladas

Célculo del esfuerzo a “d” de la cara de la col

CALCULO DE CORTANTE COMO VIGA

X=[L;’i”}+;“d XK= 2641 m

Ty = — | Tyax ~ Tapin 1+ T

L
o, = 009704844 MPa

Tmax + Ty

Oy = P

oy,= 010764322 MWPa

Calculo del cortante como viga
Lado largo

B &
Py =0y L[E*E*djg ¥, = 0511905

Vp=-L  F,= 06E541 MN

1
Vo=l Lod ¥p= asmm

Curmple.

¥, =y B[E_g_d] p, = 0437303

g
Vi =2 ¥, = 0663075 MN

é

! v
chg- ', B.d ¥, = 1079316
I S0

OEE3 =  1.0758
Curmple.
Siguiente Salir

|;| DISHAR
b S

1. En esta ventana se presenta el calculo de cortante como viga a una distancia d

como lo estipula el codigo ACI

2. Presione clic en el botdn Siguiente.

Paso 2.2.6. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

Direccion:
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= DISHAR_Zapatas aisladas

- Resistencia al apl i en el to de la ci

rLado largo

¥=hz = 045
¥ =2hz = 039

L12=2X+h = 235 2

i~ Lado corto 1

(e

Y=hz= 045 e

e

X =2hz = 01
B2=2X+b = 215

— % b—s—]

20538 = 7.8540 Cumple...

: Transferencia de fuerza en la interfase de columna p zapata
P= i F, = 2053346
¢

ia al apl. q sobre la col
s |

P =085 dnb) By = 3520000

e

20538 = 39270
| Cumple....

L:aB2

A=hb A4 = 0193 s T =
A S0 B A, = 5053 Py =085 £, A Ay
4y = 4 22 A= 2 Fp = 7854000

4

-
P, <P,

As¢miny = 0005 (1 8]

" Asfminy = 963

L=

Siguiente

[Fe=e]

1. Se calcula el aplastamiento del concreto en la cimentaciéon y la transferencia de

columna y zapata.

2. Seingresan los valor de f'¢ y se presiona la tecla Enter para que se presente los

nuevos calculos con los nuevos valores.

3. Presione clic en el botdn Siguiente.

Paso 2.2.7. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:
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& DISHAR Zapatas aisladas

CALCULO A FLEXION
-~ Caloulo del esfuerzo para el disefio a fiesion, en la cara de la columna
X:(ﬂ]af}x X= 227 m
2
o~ ans ~ i) o, = 00MST0N MPa

Calculo de los momentos a flexion

Lado largo Lado corto
| R el R e R
: 2
e Tx Blly? (O =y Blly P Mz"f’mx+ﬂm'i-fiu2"2
2 3 4
M = 054823568 MH_m M= n4sEisma MM_m

Calculo del acero requerido {controlada a traccian)

Lado largo —— - Lado corte-

i
-l M

| R, = 1263 A .

|- o Bdi & #-1.d° Ry, = 1015

U (e 2R,ql el ff 2R,1.
7 0.85- /"% 7 0.85- /"

£ nooo7 £= nooz43l

Finin = e L 0003333 Finin = e 0003333
4 gy Omins 47y P O

At L0 Plescogido ) = 0.003333

4, = plscogdo ) B-d 4, = 4382 4, = plsssogids ) L4 4, = 4880

Yer Gréficos Siguiente

Salir |

1. En esta pantalla se calcula el momento a flexion que es en la cara de la columna.

2. En el calculo de la cuantia minima se toma el valor mayor de los dos como nos
dice el cédigo ACI.

3. En el casillero de la cuantia escogida el programa escoge el mayor valor de las
cuantias calculadas, pero el disefiador puede ingresar la cuantia que el crea
conveniente para su disefio.

4. Presione clic en Ver Gréficos y se presentara la siguiente ventana

=, DISHAR Esquema

Raps esentaciia para o calcula del momento
Heurannlacsin del chleulo dol palueeo 3

Fu

ST'
:
5

I -
Lanbo large Large Conte
h
b \_' ; B I_lb
h ¥
b L .
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5. Presione clic en el boton Volver para regresar a la ventana anterior

6. Presione clic en el botdn Siguiente.

Paso 2.2.8. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

% DISHAR Longitud de desarrollo

Longitud dizsponible
-a i
R [T] — racubrimie nio
L= 045 m

Longitud de desarmollo

" Espaciamiento libre entre bamras " Otros casos ' Completa
e IArmadura horizantal ﬂ -3 ¥= Bamas menares a 22 mm ne
A= IArmadura ho recubierta j 1 = Espaciamienta o recubrimiento [mm) 50
A= IHDlmigén de densidad normal ﬂ 1 krr = |ndice de armadura transverzal il
i
i O Y-
dh
; g fy ey A
d

J'd‘-’? Li=041 m

T fetkn)
m'“f"'[ B

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccionar el tipo de longitud a calcularse, en la cual puede ser de tres tipos
como lo estipula el cédigo ACI 12.2.2y 12.2.3.
d) Espaciamiento libre entre barras
e) Otros casos
f) Completa

2. En los tres tipos de longitudes se debe seleccionar los valores de a, £ y A,

dependiendo esto del disefiador, en lo que se refiere al calculo de la longitud

completa también incluye y, C y Ky que también depende del usuario.
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Observacion. Dependiendo del diametro de la varilla, cuando ¢ > 22mm. , para los

dos primeros tipos de calculo de longitudes, las ecuaciones son diferentes como lo
estipula el cédigo.

Paso 2.1.9. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios

anteriores. Hasta esta ventana llega el calculo de las Zapatas Aisladas
Excéntricas.

— ———————————
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DISENO DE ZAPATAS DE MURO
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Paso 1. Para el trabajo de zapatas de muros se puede ingresar de tres maneras

diferentes:

TRABAJAR CON ZAPATAS DE MURO

1. En el menu Archivo, seleccionar Nuevo.

Aparecera la ventana Elementos.

Hacer clic en el botdon Cimentaciones, al frente, Zapatas muro.

Hacer clic en Zapatas muro.

En el menu Elementos, Cimentaciones, seleccionar Zapatas muro.

&= de la barra de

Haga clic directamente en el boton Zapatas muro

herramientas.

Paso 2. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

Observacién: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter

Direccion:
Ing. Humberto Ramirez

=, DISHAR Zapatas de muro

Propiededes geométricas

- Dimension de la cara del muro

a- 0.25 L
Dimensiones conocidas
H, = ]—2 m
D,= 1.7 m
Propiedad de los materiales
~ Hormigdn
1= 20601 MPa
fa = 2133251 MPa
-Acero

f, = N2l MPa

Esfuerzo admisible del suelo

4, = 014 MPa

Descripcion
ESFUERZ0 ADMISIBLE

DATOS DE PARTIDA PARA ZAPATAS DE MURO

Representacion Grafica

Pu

| | =3
Ht Dt
| | he ]

i
B

Solicitaciones

Largas

Pu = 17720 N [

Su = LU MPa

Peso volumétrico

T = ooz MN/m *

Avepla

Cancela

sain |

|;| DISHAR
b S
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Datos de partida:

Ingrese el valor de a
Ingrese el valor de H¢
Ingrese el valor de Ds
Ingrese el valor de '
Ingrese el valor de E.
Ingrese el valor de f,

Ingrese el valor de g,

© N o O B~ WD BRE

Ingresa la carga de P,., este pardmetro se lo puede ingresar directamente o

calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa haciendo
9. Ingrese el valor de S¢
10.Ingrese el valor de yn,

11.Presione clic en el boton Aceptar.

Paso 3. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

=, DISHAR_Zapatas de muro E'@E'

CALCULO DE ZAPATAS PARA MURO

Calculo del esfuerzo neto del terreno Calculo de la reaccion neta del terreno
P
O, =0, ~%¥m Hi -5, o, = 0033000  MPa i BuL &, = 0090554 MPa
Calculo del area requerida para la basze de la zapata Calculo de la altura efectiva
P— 011772 MN Vu= ¢V,
P 3q,/B-al
Apoii= — Ageg= 12 m2 d=—"—— 4. 02 m
frea) = 5 req Bau + ¢ ffc b
Dimensionamiento de la zapata
a=10.25
L= 1m. Para el calculo de muros ] [t | i
A
B- [req) B= 12 m Hf=2 e —_— O =17
- | |
— AASERRARAREAN
[————B=13
Siguiente Salir
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En esta ventana haga lo siguiente:

1. Debe de ingresar un valor de B adop) -
2. Presione clic en el botdn Aceptar, aqui debe de tener en cuenta o, > oy, por lo

gue se hard visible el botén Siguiente.

3. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 4. De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

= DISHAR. Zapatas de muro

Calculo de la altura de la zapata

d min = ooz mo ACI15.7

r= 75 cm
Py = 12 mim -
h,-d+%1+F hes 0.150m 1' +
d=0.169
hz [adop]) = 0z5 m hz=0.25
: | 78 +
d-hZ[.dop]-‘bz_"—r d= 0169 m i
[~ Célculo del chequeo al cortante | [ Verificacién
Beu ¥,z F 01278 = | 0.0547
V, = qu[ 5 —dJ v, = 004021 MN
Resiste
Vym V_“ ¥, = 0054695 L2
F)
Resistencia del to al
Jr Siguiente
e Bc bod,g,, Vo= 01784 MN 4|
Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Ingrese el valor de r
Seleccione el didmetro de la varilla

3. Ingrese el valor de hdop), que debe de ser mayor al h, calculado, teniendo en

cuenta que d, debe ser mayor a 150mm, como lo estipula el codigo ACI 15.7.
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4. Si la verificacién se cumple entonces se activa el boton Siguiente; caso contrario
repita el paso 3, aumentando h(adop).

5. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 5. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

w. DISHAR_Zapatas de muro

 Caleulo del to critico -
a
v| ACI15.4.2 =
1 |, B0z
M, ==g,(B-af
8
M, = m247g5 MN_m bi L
- Calculo del As requerid,
M
Ry = —t R, = 0443 MPa
@-b-d
5. £t 3
o= B8 Lol - 'R“. p= 0001135
7y 08s. f
e /o st
Fmin = 7 e Pmin= 0003398 :
O tescogido ) — 0.003338 Zlgllients
= Salir
A= Plescagids +b-d A= 574 cm2 —‘

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccione el tipo de muro que puede ser de concreto o de mamposteria, en el
cudl se calcula de diferente forma como lo estipula el cédigo ACI 15.4.2

2. En el calculo de la cuantia minima se toma el valor mayor de los dos como nos
dice el codigo ACI.

3. En el casillero de la cuantia escogida el programa escoge el mayor valor de las
cuantias calculadas, pero el diseflador puede ingresar la cuantia que el crea
conveniente para su disefio.

4. Presione clic en el boton Siguiente.
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Paso 6. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

. DISHAR Longitud de desarrollo

Longitud dizponible

i = {#] — recuhrimie nte

Longitud de desarrollo

" Espaciamiento libre entre barras " Otros casos &+ Completa

e ]Armadura hrizantal j 123 ¥= Barras menores a 22 mm 0s
A= ]Armadura o recubierta j 1 Ei= Espaciamienta o recubrimienta (mm) 50
A= ]Hormigén de densidad normal j 1 ;C!? = Indice de armadura tranzversal i]
+
Cthy ¢35 25
@b
L L e ByA
e e e

]'db L= 061 m

B c+k
ID-.ll'f'c-[ db”

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Seleccionar el tipo de longitud a calcularse, en la cual puede ser de tres tipos
como lo estipula el codigo ACI 12.2.2'y 12.2.3.
a) Espaciamiento libre entre barras
b) Otros casos

c) Completa
2. En los tres tipos de longitudes se debe seleccionar los valores de «, [ y 4,

dependiendo esto del disefiador, en lo que se refiere al calculo de la longitud

completa también incluye y, C y Ky que también depende del usuario.

Observacion. Dependiendo del diametro de la varilla, cuando ¢ > 22mm. , para los
dos primeros tipos de célculo de longitudes, las ecuaciones son diferentes como lo

estipula el cédigo.

Paso 7. Presione clic en el boton Salir. Para regresar a los formularios anteriores

— ———————————
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TRABAJAR CON ZAPATAS COMBINADAS

Paso 1 Para el trabajo de zapatas de muros se puede ingresar de tres maneras

diferentes:

1. En el menu Archivo, seleccionar Nuevo. Aparecera la ventana Elementos.
Hacer clic en el boton Cimentaciones, al frente, Zapatas combinadas. Hacer
clic en Zapatas combinadas.

En el menu Elementos, Cimentaciones, seleccionar Zapatas muro.
3. Haga clic directamente en el boton Zapatas muro ﬁﬁde la barra de

herramientas.

Paso 2 De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

= DISHAR_Zapatas combinadas

DATOS DE PARTIDA PARA ZAPATAS COMBINADAS

S Representacion Grafica
Solicitaciones

Cargas P1 p2

Sc= 0003324 MPa [

Peso volumétrico l

P = 0071962 WMNm 3

Lz
Propiedades geométricas Propiedad de los materiales
Di = de las col Esfuerzos
Columna Externa f =
= 21  MPa

b 05 m :

h 05 m E - 2153811 MPa

Columna Interna Acero

b 065 m f = 420 MPa

h 065 m

Esfuerzo admisible del suelo

4, = 0132 MPa

Dimensiones conocidas

Hf = 15 m ':
Descripcion Cancelar

D= [ 12 m ESFUERZD ADMISIBLE

¥ ’—5 " Salir

Observacion: Para pasar de un casillero a otro presione la tecla enter

Datos de partida:
-81-
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1. Ingresala carga de Py;1.y P2 , este pardmetro se lo puede ingresar directamente

© 0 N o o b~ W N

o calcular mediante la pantalla Combinaciones de carga que se ingresa
haciendo clic en el boton -

Ingrese el valor de Sc

Ingrese el valor de yn

Ingrese el valor de b de la columna del lado corto

Ingrese el valor de h de la columna del lado largo

Ingrese el valor de H¢

Ingrese el valor de Ds

Ingrese el valor de '

Ingrese el valor de E.

10.Ingrese el valor de fy

11.Ingrese el valor de g,

12.Presione clic en el boton Aceptar.

Paso 3 De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

= DISHAR_Zapatas combinadas

CALCULO POR EL METODO CONVENCIONAL

Calculo de la resultante y Xo
R=R+Fy pm- 27580 MN gl R 1716750

TMA-R-Xg-R X+ B0y

i e ARSI ST I

R Y
X1 =0.250

Calculo del esfuerzo neto del teneno

Oy = —¥m Hy-5; XU

o, = 016240  MPa Xg =5.425

Calculo del drea requerida para la base de la zapata Calculo del esfuerzo por unidad de longitud

R oo fultA2 - 0557 MPa
a, ¥ I, (adoplads)

Determinacion de las dimensiones de las zapata

=28 L= 7# m W
U

B e
Bp=— E.= 237 m Bz(adopmdo]

£

Calculo del esfuerzo por unidad de area

o, = 02410362 MPa

un

Valores adoptados
Lz(aa‘opmdo )] 735 Siguiente

Br(adoptads ) 2E m Salit

En esta ventana haga lo siguiente:
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1. El método a seguir en el calculo de este tipo de zapata es por el método
convencional.
Debe de ingresar un valor de L adop) Y B (adop) -

3. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 4 De forma seguida se presenta la siguiente ventana:

| DISHAR Zapatas combinadas

DIAGEAMAS DE CORTANTE Y MOMENTO

1613745 25506

1 05665776

0.25 5575 1525
1.6865695

0.1416444

‘//]7 259 29767

= 0000
/ ¥
V 08640305

14721006

06155423
0.0177056

A Mmex

Salir
-1.8047224

En esta ventana haga lo siguiente:

1. En ésta ventana podemos observar primeramente las cargas mayoradas y las
distancias al centro de los ejes de las columnas

2. Podemos también observar el calculo de los diagramas de los cortantes y
momentos.

3. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 5.- Seguidamente se presenta la siguiente ventana:
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CALCULO EN EL SENTIDO LONGITUDINAL (VIGA)

Célculo del momento nominal Calculo de B1
M max B =085-0.05 fe-30

My = ; e a7 £ = 08

A 065 <8 €085

Célculo de cuantias para troladas a b

085
p=u[5_u] o= OmsEM

Ty Byt &

G M[S_HJ Oipay = 00175332
B &t &

e 14
th
Felovaiona do = 1.54821428

Amin= 000333333

Célculo del coeficiente de resistencia nominal p “d" -

Ry = Bseteccionado ' Sy

% 0.5 posogjge;czonlm‘o Jy ] R, = 54SSI64
- ‘f (& Siguiente

M
d= " d= 0405 ™ S alir
Ry Bz

En esta ventana haga lo siguiente:

i

1. Calculamos el momento nominal con el momento maximo calculado en la
ventana anterior.

2. En el célculo de la cuantia minima se toma el valor mayor de los dos como nos
dice el codigo ACI.

3. En el casillero de la cuantia escogida el programa escoge el mayor valor de las
cuantias calculadas, pero el disefiador puede ingresar la cuantia que el crea
conveniente para su disefio.

4. En éste formulario podemos sacar un valor tentativo para la altura efectiva d pero
debemos de tener en cuenta que el d, debe de cumplir por punzonamiento.

5. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 6.- Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

-84 -

Direccion:
Ing. Humberto Ramirez



L o
[ % SOFTWARE DE APRENDIZAJE PARA EL DISENO DE ELEMENTOS |;| DISHAR ]

ESTRUCTURALES DE HORMIGON ARMADO -
H |u-wmm

~ DISHAR_Zapatas combinadas

Verificacion del cortante

Célcudo de ln altura de la zapsta
AL AT

dmin= ’_M m
r= [ 75 cm H

he P

e d.,-_+¢2'+r he= 051 m

;
) w; T
hzladopl= | 3 m i

00200 ¢:; -r d= Nfim

Caleubs de lor cortanter nominales

mimﬂm"

. 2w - . AL R
L1175 B ,I 10137503 ¢
| L=t

e Y
T - 7,- 1HE

| Ij‘?ﬂrfen// = 1"”5, CAlculn del coatante Al concietn
e Vo T Bacd
AAT21006 = 207677 e
Verificacitn :

Fo b F.

1HI68 {1505 Cumple.

‘Sag.enle| Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. Ingrese el valor de r

2. Seleccione el diametro de la varilla

3. Ingrese el valor de h,dop), que debe de ser mayor al h, calculado, teniendo en
cuenta que d, debe ser mayor a 150mm, como lo estipula el cédigo ACI 15.7.

4. Si la verificacion se cumple entonces se activa el botdn Siguiente; caso

contrario. Presione el botén Recalculo, en lo que ingresara a éste nuevo

formulario.
=i DISHAR_Nuewo cdlculo de hz =13
67,
dnuevo = =
f.c . Bz
—ACI 15.7 -
d minimo 1182 m
Recubrimiento |, 5 cm
hz= 4. % + recubrimis plo hz= 126 m
hz [adop] = W m Aceptar
Direccion:
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Aqui el programa DISHAR, lo que hace es hacer una nueva iteracion, en lo que
nuevamente nos pide el valor de h, que debemos ingresar.

Presione clic en el botdn Aceptar. Y regresamos al formulario anterior cargado

del nuevo valor adoptado.

7. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 7. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

~ DISHAR_7apatas combinadas

Cileulo del cortante al punzonamieto
Columna cxteina

by=2htbt2d b 3m  m
k %

ﬁf-gd Fe= 1m0

Vd-l[]' E]Jf_'cb,,d V= B NN
il B,

Ipode comnz Thros dobode  «| %7 ¥

\
Vﬁ-l]_i[z.“;‘ﬂufﬂa‘,d 7 10SEG W
I/

AT MN

V_.,=%J_."_'c-bn-.i e

Vo=By-a thtdi2ribed) ¥, = 136305 NN

Ry B= umam WK

Verificatiin
v, <v,

1M < 47 CUMFLE. .

En esta ventana haga lo siguiente:

Columna miema

BE2hi2b4d  b- i m
h -
Be=<t b7 m
&
I 1 T ; = 12080
tae ifi 2] T gt v
3

|Wdemi::nhmmﬂmu j o, = 8

7= _‘[:'“{ d] ST by d v, 15 M
; 2

1
V;ﬁ}'\!ﬁ byd Vg™

HUBBIE NN
V,=Ba-a, lktdlb+d) Ty= 134305 WN
}’-V' = I

17 F vmam MK

Verilication

i

26091 & B0 CUMRLE.

1. En esta ventana se hace el chequeo del cortante al punzonamiento, para las dos

tipos de columnas como son de columna interna y de columna externa, utilizando
sus respectivas dimensiones y sus requerimientos como es a una distancia d/2.

Si desea ver el gréfico de esta ventana presione clic en el botén Ver Gréafico y
se presentara la siguiente ventana que es una representacion de como tener el

valor de b, en lo que respecta a cada una de la columna:
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= DISHAR_Esquema

} !
d/2 d/2
} L d L d i

bo bo
d/2 d/2

3. Presione clic en el boton Volver para regresar a la pantalla anterior

4. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 8.- Seguidamente se presenta la siguiente ventana:

& DISHAR Zapates combinadas

Cileulo a Flexion controlada a traccion

-Calculo del As longitudinalmente Calculo del As en la cara de |a columna
- Céleulo del coeficiente de resistencia nominal — - Céleulo del momento
M by o= 0 Vel
Fo=—B 1T g Moo= M0 Gt
§8,d
- Caleulo del coeficiente de resistencia nominal
- Céleulo de la cuantia i ¥
Bt R IR WP
_U.%S-f‘c e 18, §8,d
fy 057, ~Céleulo de a cuantia

085 1 18, 4
- p=—E 1= fl-—L—| 7 02
. P= i b [ T

- Caleulo de la cuantia minima o —
- Cdlculo de la cuantia minima

T 14 .
P =2 e R ; =£2M sss
h h i L4 Finz

- Célculo del acero requerido
Puscogidn ) = 000333

r Calculo del acero requerido

Plascogdo ) = 0003333

As=ﬁ(escogido)'5d A= BB cmd A.s:f](escogido)'Bd A= UB 2

[ Sar

Siquiente
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En esta ventana haga lo siguiente:

1. En este formulario se calcula el acero tanto longitudinalmente, como en la cara
de la columna

2. En el calculo de la cuantia minima se toma el valor mayor de los dos como nos
dice el codigo ACI.

3. En el casillero de la cuantia escogida el programa escoge el mayor valor de las
cuantias calculadas, pero el diseflador puede ingresar la cuantia que el crea
conveniente para su disefio.

4. Presione clic en Ver Grafico y observara como se calcula el momento en la cara

de la columna:

= DISHAR Esquema I:l |E| rgl

Lz

L1 = 1.196 m

5. Presione clic en el boton Volver para regresar a la ventana anterior

6. Presione clic en el boton Siguiente.

Paso 9. Seguidamente se presenta la siguiente ventana:
-88 -
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& DISHAR [apatas combinadas

Cileulo de As requerido en la direccion trasversal

- Columna Externa Columna Interna

Calculo del momento - AL Qe iR

B,-b

= = B,-b

I [ ; J L= LR L2=[ . ] L= 05 m
P =

g = L g UL i 4y, = TUEHIT MN/m
z, dm = &

i I3 4 = 02937798 MN_m

ity g o o i My =t ‘Lg-% B, = 0206 MN_m

Calculo del coeficiente de resistencia nominal Calculo del coeficiente de resistencia nominal
M. M,
R 4 = R, = 01833376 MPa R i = R, = 02454832 MPa
4B, d §B,d
Calculo de la cuantia Caleulo de la cuantia
0.85- 2R 0.85- 2R
a= f‘cl—l— E g= f“1-1— 2
j}, 0.85: 1, j}, 0.85: /",
2= 00004402 o= 0 0005686
Calculo de la cuantia minima Calculo de la cuantia minima
Sl Ay
g e . 000333 ot e L . 0003333
1. j?}* j?}* Fmin 1. f}f‘ j} Pmin
Calculo del acero requerido Calculo del acero requerido
Blescogido ) = 0003333 Bgseogido ) = 0003333
A= Flascogido ) bod 4= 20 G A= Hlescogido ) byd A= M0 Sl

Yer Grafico Salir

En esta ventana haga lo siguiente:

1. En este formulario se calcula el acero requerido en la direccion transversal.

2. En el célculo de la cuantia minima se toma el valor mayor de los dos como nos
dice el codigo ACI.

3. En el casillero de la cuantia escogida el programa escoge el mayor valor de las
cuantias calculadas, pero el diseflador puede ingresar la cuantia que el crea
conveniente para su disefio.

4. Presione clic en Ver Grafico y observard como se calcula el momento en la

direccion transversal:
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u| DISHAR_Esquema

~+dn 4= -+ Li

777

et —

by = b+§ B = 0783 by=b+d b= 1228 Volvel

5. Presione clic en el boton Volver para regresar a la ventana anterior

6. Presione clic en el botén Salir. Para regresar a los formularios anteriores. Hasta

esta ventana llega el calculo de las Zapatas de combinadas.
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